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DŮLEŽITÁ TELEFONNÍ ČÍSLA
Hasiči 150 
Pohotovost 155 
Policie 158 
Integrovaný záchranný systém 112
Horská služba 606 769 010 
Sbor dobrovolných hasičů FnO 558 677 222 
Pohotovost Nemocnice F-M  558 415 991 
Dětská Pohotovost Nemocnice F-M 558 415 994 
Pohotovost Nemocnice Ostrava 596 191 111

Linka bezpečí 116 111 
Rodičovská linka 840 111 234 
Městský úřad Frýdlant n.O. 558 604 111 
SME – poruchy elektrického proudu 840 850 860 
SmVaK – poruchy dodávky vody 840 111 123 
AVE CZ odpadové hospodářství 558 675 898 
Úřad práce Frýdlant n.O. 558 441 481 
Finanční úřad Frýdlant n.O. 558 600 111

SENIOR TAXI, Frýdlant n.O. 775 881 690 
Česká pošta a.s., Frýdlant n.O. 954 273 911 
Komerční banka 955 558 331 
Česká spořitelna 956 760 670 
SRC Kotelna 558 439 684 
Kulturní centrum Frýdlant n.O. 558 606 304 
Knihovna Frýdlant n.O. 558 606 301 
Informační centrum Frýdlant n.O. 558 606 300 
Středisko sociálních služeb FnO 558 441 611

ŠKOLY
ZŠ Komenského 558 677 307 
ZŠ T.G.M. 558 675 614 
Gymnázium nám. T.G.M. 558 443 140 
Gymnázium BMA 558 675 211 
MŠ Janáčkova 595 178 810 
ZŠ a MŠ, Náměstí 558 677 344 
MŠ HAPPY DAY 737 335 995 
ZUŠ Leoše Janáčka 595 176 906

LÉKÁRNY
Dr. Max 558 435 843 
Lékárna Centrum 552 350 815 
Lékárna Remedia 558 677 437 
Na středisku 558 431 178
 
INFORMAČNÍ APLIKACE MĚSTA
„Město Frýdlant nad Ostravicí“
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Den učitelů 
28. března 

Helena Pešatová
starostka města

„Nejlepší učitelé jsou ti, kteří ti ukáží, kam se 
dívat, ale neřeknou ti, co máš vidět.“ 

Alexadra K. Trenfor

Vážení pedagogové,
dovolte mi, abych Vám touto cestou vyjádřila 

uznání 
za Vaši každodenní náročnou 

a obětavou práci 
a u příležitosti Dne učitelů 

Vám všem poděkovala a zároveň popřála 
dostatek energie, 

zdraví a optimismu.

MĚSTO FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ JE MONITOROVÁNO 
KAMEROVÝM SYSTÉMEM SE ZÁZNAMEM

ZÁKAZ PODOMNÍHO PRODEJE SE VZTAHUJE NA CELÉ ÚZEMÍ MĚSTA 
FRÝDLANTU NAD OSTRAVICÍ A JEHO ČÁSTÍ LUBNA A NOVÉ VSI
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Vážení spoluobčané,

v předchozích vydáních Frýdlantských novin jsme si dovolili vás informovat o dokončených stavbách i připravo-
vaných investičních akcích, které nás čekají v tomto roce, upozorňovali na možné dopravní komplikace  spojené 
s chystanými rekonstrukcemi a v souvislosti s tím prosili o vaši trpělivost a shovívavost. Abychom vám tyto 
útrapy vynahradili, předkládáme stručný přehled kulturních a sportovních akcí, které pro vás v letošním roce 
připravujeme.
Pokud bychom je seřadili za sebou, tak by trvaly takřka čtyři týdny! To svědčí o tom, že to u nás prostě žije. K ak-
cím, které jsou zde již tradičně, přibyly další a já věřím, že je jejich pořadatelé uchopili za správný konec. Sami se 
zamyslete, na které z nich se už teď těšíte. 
Po plesové sezóně se hlásí se svými zajímavými březnovými i mnoha  celoročními akcemi knihovna. Kulturní 
centrum nás zase v průběhu celého roku zve do kina, na přednášky, k návštěvě divadelních představení a na 
Frýdlantské slavnosti. Také  nás opět čeká velkolepá přehlídka historických vozidel.  K tomu se město připojuje 
pořádáním tradičních svátků hudby, sportovních her a již vyhledávaného historického jarmarku s názvem Trh 
lidových řemesel. Zároveň Vás zve ke společným oslavám státních svátků. A do toho všeho přicházejí naše spol-
ky a organizace, aby vás pozvaly na své vlastní akce. Letošní rok je opředen spoustou významných historických 
výročí, která se promítnou i do našeho kulturního života. Společnost Giff a.s. připravuje velkolepé oslavy „čtyřset 

let“ železárenství ve městě, k  nimž se město přidalo s několika dalšími akcemi, do kterých zapojuje školy i širokou veřejnost.  
Za zmínku stojí i zajímavá oslava ke stému výročí vzniku republiky.  Slavnostní speciální pořad čišící swingem, prvorepublikovou módou a nostalgickou 
atmosférou vás určitě zaujme.
Možná je právě teď na místě zdůraznit, že žádná z akcí nevzniká sama a že do jejich produkce vkládají všichni organizátoři a pořadatelé nesmírné 
úsilí a společně dohromady tak skládají bohatou a pestrou mozaiku kulturního, sportovního i společenského života našeho města. Jistě si každý z vás 
z připravovaného programu něco vybere.  Co nás tedy tento rok čeká? Je to spousta nejrůznějších akcí a projektů, na které vás všechny samozřejmě co 
nejsrdečněji zvu. Jejich přehled se nám podařilo vtěsnat do následujících stránek. 
Měsíc březen s sebou přináší první jarní dny. Užijme si tedy ještě posledních zimních radovánek tak, jak nám to příroda venku dovolí, abychom mohli 
s pohodou vstoupit do jara. Přeji příjemné čtení tohoto čísla zpravodaje!
	 S úctou Helena Pešatová, starostka města

SLOVO 
STAROSTKY

Frýdlantské noviny - periodický tisk územního samosprávného celku, město Frýdlant nad Ostravicí, datum vydání březnového čísla: 28. 2. 2018

Z ČINNOSTI RADY MĚSTA
Rada města
• rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce s názvem „Oprava balkonů v bytovém domě na ul. Školní č.p. 115, 116 a 117, Frýdlant n.O.“
• rozhodla  o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce s názvem „Dodávka interiéru do přístavby Mateřské školy Janáčkova 1444 ve Frýdlantu n.O.“
• rozhodla  o zahájení zadávacího řízení veřejné zakázce s názvem „Stavební úpravy Střediska sociálních služeb města Frýdlant n.O.- prostory Do-

mova se zvláštním režimem ve 2.NP a 3.NP budovy“
• rozhodla vybrat dodavatele a uzavřít smlouvu o dílo v zadávacím řízení k veřejné zakázce s názvem „Údržba městské zeleně ve Frýdlantu n.O.“
• rozhodla uzavřít veřejnoprávní smlouvu s obcí Pstruží, na základě níž budou orgány města Frýdlant n.O. vykonávat namísto orgánů obce Pstruží 

v jejím správním obvodu přenesenou působnost odpovědnosti za přestupky a řízení o nich
• rozhodla o podání žádosti o účelovou neinvestiční dotaci obcím prostřednictvím krajů z rozpočtu MV-GŘ HZS ČR ve výši 150.000,- Kč určenou na 

výdaje jednotek sboru dobrovolných hasičů obce v roce 2018
• rozhodla uzavřít dodatek č. 10 Smlouvy o závazku veřejné služby ve veřejné linkové dopravě k zajištění ostatní dopravní obslužnosti na území 

města Frýdlant n.O. se společností ČSAD Frýdek - Místek a.s.
• rozhodla uzavřít dodatek č. 1 ke Smlouvě o dílo na vypracování dokumentace pro stavební povolení, projektové dokumentace pro provedení 

stavby a ocenění  autorského dozoru pro stavbu s názvem „Brána Beskyd I“
• rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce na stavební práce s názvem „Opravy povrchu chodníků v k.ú. Frýdlant n.O.“
• rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce na stavební práce s názvem „Opravy povrchů místních a účelových komunikací v k.ú. 

Frýdlant n.O., k.ú. Nová Ves u Frýdlantu n.O. a k.ú. Lubno“
• rozhodla přidělit veřejnou zakázku a uzavřít smlouvu o dílo, jejímž předmětem je aktualizace a doplnění geografického informačního systému 

města Frýdlant n.O.
• rozhodla o podání žádosti o dotaci z programu „Podpora obnovy kulturních památek prostřednictvím obcí s rozšířenou působností“ vyhlašova-

ným Ministerstvem kultury 
• schválila odpisové plány Mateřské školy Frýdlant n.O., ul. Janáčkova 1444, , Základní školy Frýdlant n.O., Komenského 420, Základní školy Frýdlant 

n.O., náměstí T.G. Masaryka 1260, Kulturního centra Frýdlant n.O. a Střediska sociálních služeb města Frýdlant n.O. a uložila odvod do rozpočtu 
města pro rok 2018 z jejich  investičních fondů

• doporučila zastupitelstvu města ke schválení poskytnutí dotací a uzavření veřejnoprávních smluv o poskytnutí dotací z rozpočtu města Frýdlant 
n.O.na rok 2018 na realizaci projektů žadatelů z oblasti sportu, kultury, sociálních věcí a ostatní zájmové činnosti

• doporučila  zastupitelstvu města udělit pamětní medaili města Frýdlant n.O. paní Mgr. Vieře Šimonkové a paní Janě Foldynové,  jako projev úcty 
a ocenění jejich celoživotní významné práce v oblasti kultury, především v souvislosti s prezentací města Frýdlant n.O. a okolí

• doporučila  zastupitelstvu města ke schválení výstup realizace projektu Místní akční plán rozvoje vzdělávání v ORP Frýdlant n.O. a vzala na vědo-
mí informaci o výzvě č. 02_17_047 – Místní akční plány rozvoje vzdělávání II 

• vzala na vědomí informaci o stavu  připravenosti stavby s názvem „Přístavba a rekonstrukce objektu hasičské zbrojnice a osvětové besedy v Lubně“
• vzala na vědomí zprávu o činnosti odboru dopravy za rok 2017
• vzala na vědomí plány práce komise pro kulturu, výchovu a vzdělávání, letopisecké komise a sportovní komise na rok 2018
• zabývala se problematikou společnosti TERMO Frýdlant n.O. s.r.o.
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KULTURNÍ AKCE OPĚT HÝBOU 
MĚSTEM FRÝDLANT N.O.

PŘESNĚ TAK, JAK SE VÁM LÍBÍ
Na akce menšího rozsahu je na odboru přímo 

určený kulturní referent. Akce, které překraču-
jí městskou působnost, organizuje celý odbor. 
Každoročně se koná minimálně jedna velká 
akce, tím je Trh lidových řemesel. V letošním 
roce k tomu ještě přibylo výročí železárenství. 
„Věříme, že si každý vybere z připravované na-
bídky kulturních a sportovních akcí, do kterých 
je možné se zároveň zapojit,“ jménem celého 
týmu s úsměvem prozradila vedoucí odboru 
a kultury Ing. Iva Lichnová a dodává, „vždy se 
snažíme vnímat, co je nového a kam se posu-
nout dále, abychom udrželi krok, ale co přede-
vším, abychom zaujali návštěvníky a akce měly 
úspěch. Přece jen bez nich by cokoliv pořádat 
nemělo smysl. Zatím se těšíme velkému zájmu 
o organizované akce a budeme určitě rádi, po-
kud se nám podaří tento trend udržet.“ 

TRADIČNĚ I NETRADIČNĚ
Již 28. let slaví město červnový tzv. „Svátek 

hudby“. V letošním ročníku se vám předsta-
ví místní pěvecké spolky a hudební skupiny 
s nově nastudovaným repertoárem. Jistě si ka-
ždý z vás najde svůj oblíbený žánr a přijde si jej 
poslechnout.  Začátkem června máte možnost 
si s námi zazávodit, a to v různých sportov-

ních disciplínách, například v tenisu, stolním 
tenisu, beach volejbalu, gymnastice a mnoha 
dalších, které vás čekají během Frýdlantských 
sportovních her.  V měsíci srpnu nezapomeňte 
přijít navštívit již tradiční XII. Trh lidových ře-
mesel, který se ponese v duchu železárenství 
a na kterém vystoupí například Richard Müller 
a Mňaga &  Žďorp. Připraven bude také boha-
tý doprovodný program, včetně občerstvení 
a určitě budou spokojeny i vaše děti, pro které 
nebude chybět zajímavé vystoupení a plno her.  
„Za tradiční můžeme považovat téměř všechny 
výše uvedené akce a troufáme si tvrdit, že se 
nám daří udržovat jejich kvalitu v dostatečné 
míře. Nezanikly, ba naopak rostou. Jsou oblíbe-
né a máme pozitivní zpětnou vazbu. Co více si 
můžeme přát, než se trefit do vkusu návštěvní-
ků, udělat jim radost, pobavit, potěšit něčím no-
vým a zpříjemnit jim večer nebo celý den. To je 
asi úspěch, který nás nepřestane bavit,“ hodnotí 
práci týmu Iva Lichnová. 

V DUCHU ŽELEZÁŘSTVÍ
Zajímavostí tohoto roku bude připomenutí si 

výročí železárenství v našem městě. Samotný 
srpnový Trh lidových řemesel se ponese také 
v tomto duchu. Zkrátka letos si připomínáme 
nejen výročí vzniku republiky, ale u nás lokálně 
také výročí vzniku prvních firem, které se zača-
ly zabývat železárenstvím.

NENECHTE SI UJÍT: 
• FARMÁŘSKÉ TRHY, které budou probíhat 
2x měsíčně, vždy v pondělí na prostranství 
před OC OMMA, a to až do prosince
• VERNISÁŽ K VÝSTAVĚ LITINY A SMALTU 
19. 4. 2018, která zahájí výstavu u příleži-
tosti výročí železárenství v našem městě. 
Výstava potrvá až do konce srpna.
• SOUTĚŽ PRO ŽÁKY ZÁKLADNÍCH ŠKOL 
26. 4. 2018
• KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY VĚNOVANÉ 
FRÝDLANTSKÉ LITINĚ A SMALTU  
květen–červen
• FRÝDLANTSKÉ SPORTOVNÍ HRY 
16. ročník 1. 6. 2018 – 7. 6. 2018 
• 28. ROČNÍK SVÁTKŮ HUDBY 
15. 6. 2018 – 30. 6. 2018 
• XII. TRH LIDOVÝCH ŘEMESEL 25. 8. 2018
• VÁNOČNÍ FARMÁŘSKÉ TRHY 16. 12. 2018  

Uctění památky u příležitosti státních 
svátků proběhne:
• „DEN VÍTĚZSTVÍ“ 7. 5. 2018 Pietní vzpo-
mínková akce na místním hřbitově
• "28. ŘÍJEN 1918" 26. 10. 2018 Pietní vzpo-
mínková akce u památníku T. G. Masaryka   
• DEN VÁLEČNÝCH VETERÁNŮ 9. 11. 2018 
na místním hřbitově

Většinu kulturních a sportovních akcí, které se konají pod hlavičkou města Frýdlant nad Ostravicí, připravuje odbor 
školství a kultury, specifické akce, které jsou vázány například na různá výročí, klasické kulturní akce pořádá v na-
šem městě Kulturní centrum. Cílem obou je jasný – aby se ve městě něco dělo a občané (a nejen místní) měli možnost 
různorodého, kvalitního, kulturního a společenského vyžití.

ODBOR KULTURY A ŠKOLSTVÍ



5Téma: Kultura ve Frýdlantu n.O.
KULTURNÍ CENTRUM FRÝDLANT N.O.

Pokud ano, bude vás zajímat, co vás v tomto 
roce čeká a jak dané akce vznikají. Pokud ne, 
máte šanci to změnit. Paní ředitelka Kateřina 
Kaiserová je progresivní, naslouchající dámou 
na správném místě, která kulturu ve městě při-
pravuje podle vašich přání a požadavků. Není 
sama, na výběru akcí, divadel a filmů do kin 
spolupracuje se svým týmem, který tvoří Petra 
Krpcová a Alena Vavříková. I v letošním roce 
nás čeká pevná dramaturgie, kterou tvoří tra-
diční městské akce, dočkáme se však i příjezdu 
výjimečných hvězd nebo oslavíme vznik První 
republiky. Kolorit kulturního centra tvoří třeba 
kino, knihovna nebo spolková činnost. 

ZNÁTE FRAGILE?
Netradičně začneme absolutní třešinkou na 

dortu. Tím bude vystoupení nejslavnější slo-
venské vokální skupiny Fragile zařazené do 
podzimní nabídky. Fragile je skupina složená 
z populárních osobností známých z různých 
televizních seriálů, divadelních, muzikálových 
produkcí či TV show a patří nejen ke slovenské, 
ale bez nadsázky i k evropské špičce.  Pro české 
diváky je zřejmě nejznámější osobností zpěvač-
ka a herečka Soňa Norisová. Slovo fragile zna-
mená křehký a jako název vokální skupiny tak 
vystihuje podstatu celého žánru „a cappella“. Je 
prostě křehký. Když spolu muzicíruje skupina 
zpěváků bez doprovodu hudebních nástrojů, 
neskryje se žádná nedokonalost.  A bez použi-
tí hudebních nástrojů, tedy a cappella, skupina 
interpretuje známé rock, pop a jazzové hity svě-
tových umělců.

PODZIM PATŘÍ PRVNÍ REPUBLICE
Na podzim nás také čeká výročí 100 let 

vzniku Československé republiky. Je to natolik 
historicky významná událost, že ji nemůžeme 
přejít bez povšimnutí. K připomenutí tohoto 
kulatého výročí vás zveme na slavnostní speci-
ální pořad Sester Havelkových Swing a První re-
publika.  Pořadem dobové hudby provází hereč-
ka, manželka Karla Högera a pamětnice Zdenka 
Procházková. „V rámci pořadu nabídneme také 
módní přehlídku dobových šatů, které nosily 
hvězdy stříbrného plátna, např. Adina Mandlo-
vá a další.  K tomuto výročí připravujeme výsta-
vu, která by měla přiblížit události a atmosféru 
říjnových dnů v našem městě, stejně tak přizpů-
sobíme i nabídku filmových představení v kině,“ 
s úsměvem na tváři představuje motivy akce 
Kateřina Kaiserová.

ADVENT NA KONEC
Konec roku bude patřit již tradičním advent-

ním akcím, jako jsou Rozsvěcování vánočního 
stromu, Adventní trhy a Česko zpívá koledy.

NĚJAKÁ NOVINKA? SENIOŘI DO ŠKOL!
Kulturní centrum se rozhodlo nejít pouze 

cestou kultury, ale zamířilo i do vod výchov-
ných. „Abych nezmiňovala pouze kulturní akce, 
od září budeme nabízet kurzy Virtuální uni-
verzity třetího věku,“ uvádí ambiciózní projekt 
ředitelka Kaiserová. Vzdělávání seniorů, tzv. 
Univerzita třetího věku, je aktivita s již více jak 
dvacetiletou historií. V současné době probíhá v 
různých podobách na téměř všech českých uni-
verzitách. Výuka je však až na výjimky vázána 
na univerzitní, tedy především krajská města. 
Pro většinu seniorů z menších měst a venkova 
je tato možnost aktivního využití volného času 
nedostupná. Známou a velmi populární univer-
zitu frýdlantské KC modifikovalo tak, aby byla 
dostupná starším spoluobčanům bez nutnosti 
dalekého dojíždění. 

Veškeré informace o pořádaných akcích na-
jdete v sekci Kalendář akcí na našem webu 
www.kcfno.cz  a FB stránkách.  (redakce,KC)

JAK HODNOTÍ PRÁCI KC JEHO ŘEDITELKA 
KATEŘINA KAISEROVÁ? POLOŽILI JSME JÍ 
NĚKOLIK OTÁZEK. 

Jak se akce tvoří a kdo na nich spolupracuje?
Prvotní musí být myšlenka, nápad. Za tři 

roky, co v podstatě funguje KC, máme již poměr-
ně žánrově stabilní dramaturgický plán, který 
však průběžně doplňujeme o akce vztahující 
se k různým výročím či osobnostem. Samotná 
realizace je výsledkem společné práce jak nás 
v KC, tak i mnoha jiných – managerů, techniků, 
apod.  Samozřejmě sledujeme, co se děje na poli 
kultury  nejen obecně, ale také v jiných obcích 
a městech, a protože se říká, že „tisíc lidí, tisíc 
chutí“, rádi bychom do tvorby programové na-
bídky zapojili i naše občany. Chtěla bych je touto 
cestou požádat, pokud jim v nabídce něco chybí 
či sami viděli či četli něco zajímavého, aby nám 
o tom napsali na náš email: info@kcfno.cz.

Co v rámci akcí považujete za úspěch? 
Ten úspěch je dvojí –  v první řadě návštěv-

nost, spokojenost a pozitivní ohlasy u divá-
ků. Na to navazuje ten druhý, ekonomický.  Za 
úspěch však také považujeme to, pokud lidé 
s jistou počáteční nedůvěrou nakonec přijmou 
nový projekt či formát a návštěvnost se pak rok 

od roku zvyšuje. Tohoto výsledku bychom rádi 
dosáhli u připravovaných menších koncertů 
a divadel s převážně alternativním obsahem. 
Bohužel, naplňovat sály v dnešní obrovské kon-
kurenci nabídky trávení volného času je velmi 
obtížné, a tak si opravdu vážíme každého, kdo 
k nám do KC zavítá. 

 
Velký úspěch sklízejí divadelní hry a známí 
herci. Podle čeho jste letos vybírali?

Při sestavování dramaturgie pročítáme kul-
turní recenze, kritiky a nabídky jednotlivých 
divadel. Nicméně obecný trend dnešní doby je, 
že lidé se chtějí bavit, naopak nechtějí náročné 
kusy, u kterých se musí přemýšlet, proto větši-
nou do nabídky zařazujeme komedie. A pokud 
v nich účinkují herci, kteří jsou známí z televiz-
ních obrazovek, je u diváka z poloviny vyhráno. 
Máme radost, že své příznivce si nachází i méně 
známá amatérská či ochotnická divadla. 

 
Na co speciálně byste chtěli letos diváky 
pozvat nebo upozornit?  

Je těžké vybrat jen pár akcí, ale v červnu to 
budou Frýdlantské slavnosti. Akce, která se 
bude konat již po čtvrté a nás těší, že se daří ce-
lodenní program na náměstí postavit z místních 
„zdrojů“, tj. z vystoupení  frýdlantských školek, 
škol, sdružení a spolků. Večer zakončí koncer-
tem Vašo Patejdla a jeho skupiny, na kterém 
zazní známé písně od Elánu, Richarda Mullera, 
z filmů Fontána pre Zuzanu, apod.

(redakce, OŠaK, KC)

www.frydlantno.cz 
www.kcfno.cz
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Význam služeb, které Středisko poskytuje, 
člověk docení až v době, kdy danou pomoc 
musí využívat sám nebo ji vyžaduje pro své 
blízké a rodinné příslušníky.

Stáří neoddělitelně patří k životu, a proto 
je zapotřebí věnovat této oblasti pozornost. 
Investice v sociálních službách tak jsou pro 
naše město velkou příležitostí a jsou stejně 
důležité, jako investice do školství. V přípa-
dě Střediska sociálních služeb to znamená 
umožnit našim spoluobčanům prožít důstoj-
né stáří, zajistit jim dobrou péči nebo odlehčit 
rodinám. K tomu přispěje právě probíhající 
i další připravované rekonstrukce. Nakonec, 
přijměte pozvání k seznámení se s podrob-
nostmi v další části tohoto příspěvku. 

DALŠÍ DOTACE PRO STŘEDISKO SOCIÁLNÍCH 
SLUŽEB, TENTOKRÁT VE VÝŠI 18 MILIONŮ

Po více než půlročním čekání obdrželo 
město v závěru roku 2017 zprávu o schvá-
lení žádosti o dotaci v maximální výši 18 
milionů korun na realizaci stavebních 
úprav 2. a 3. nadzemního podlaží sever-
ního křídla budovy Střediska sociálních 
služeb, kde je umístěna sociální služba 
Domov se zvláštním režimem. Dotace 
bude poskytnuta z programu Ministerstva 
práce a sociálních věcí ČR, který je určen 
na rozvoj a obnovu materiálně technické 
základy sociálních služeb. Celkové nákla-
dy na realizaci celé akce jsou odhadovány 
na 40 milionů korun.

V rámci stavebních úprav budou provedeny 
změny dispozičního řešení jednotlivých míst-

ností a s tím související práce – vybudování 
nových příček, zazdívky a vybourání nových 
otvorů v nenosných i nosných stěnách, do-
dávka nových výplní otvorů (vnitřní a vnější 
okna, dveře), klempířských a zámečnických 
prvků, provedení nových vnitřních rozvodů 
a další práce. V prostoru vznikne devět dvou-
lůžkových pokojů a šest jednolůžkových po-
kojů, vždy s vlastním hygienickým zázemím. 
V centrální části každého rekonstruovaného 
patra bude umístěna také společná koupelna, 
která bude vybavena mobilním sprchovacím 
lůžkem, polohovatelnou vanou, umyvadlem, 
zástěnou se sprchou a WC. V každém rekon-
struovaném patře bude ubytováno 12 klientů. 
Součástí realizace projektu bude také dodáv-
ka nábytku a dalšího vybavení. V současné 
době probíhá zadávací řízení v rámci veřejné 
zakázky na realizaci stavební části projektu. 
Pokud vše půjde dobře, předpokládáme, že 
stavební práce budou zahájeny v létě tohoto 
roku a potrvají do června roku 2019. Rekon-
strukce prostor Domova se zvláštním reži-
mem bude organizačně velmi náročná, poně-
vadž všech současných 28 klientů této služby 
musí být přestěhováno do jiných částí budovy 
Střediska. 

Toto přemístění bylo zahájeno již na za-
čátku ledna tohoto roku, a to v souvislosti se 
stavebními úpravami 1. nadzemního podla-
ží severního křídla. Práce  tam probíhají od 
5.ledna 2018, kdy bylo zhotoviteli předáno 
staveniště. V rekonstruovaném kulturním 
sále vznikne zázemí pro novou službu – soci-
álně aktivizační službu pro seniory a osoby se 

zdravotním postižením. Nově bude kulturní 
sál vybaven mobilní posuvnou stěnou a bude 
tak možné ho rozdělit a využít souběžně pro 
dvě různé aktivity. Sál bude mít také své zá-
zemí, ve kterém je navržena nová kuchyňská 
linka s uzamykatelnými skříněmi. Bývalá pro-
mítací kabina bude přeměněna na otevřený 
prostor galerie. Proměnou projde také podi-
um včetně prostoru za ním, který bude využit 
jako šatna a sklad pro účinkující. Současně 
budou rekonstruovány také dvě kanceláře 
pro pracovníky dané sociální služby. Po rea-
lizaci stavební části projektu bude také poří-
zeno vybavení (stoly, židle, skříně, audiovizu-
ální technika, apod.). Předpokládané náklady 
činí 18 mil. Kč. Akce je realizována v rámci do-
tačního titulu IROP (schválena dotace ve výši 
14,8 mil. Kč). Celý projekt bude zrealizován 
do konce tohoto roku.

Věříme, že realizací těchto dalších projektů 
bude pobyt klientů našeho Střediska sociál-
ních služeb zase o něco příjemnější.

(Mgr. Dagmar Košťalová, redakce)

DALŠÍ DOTACE PRO STŘEDISKO SOCIÁLNÍCH 
SLUŽEB, TENTOKRÁT VE VÝŠI 18 MILIONŮ
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Informace o  investičních akcích  ve Středisku sociálních služeb vám předkládáme takřka v každém vydání tohoto zpravodaje a jeho re-
konstrukce je již po několik let největší investiční aktivitou města, které za posledních pět let přesáhly výši sta milionů korun. Navenek 
nejsou patrny takřka žádné změny, neboť přestavba se týká především vnitřních prostor objektu. Původně šesti až osmi lůžkové pokoje 
se společným sociálním zázemím na chodbách se mění v moderní zařízení, které plně odpovídá současným normám a standardům. 
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Společnost T E R M O Frýdlant n. O. s.r.o., která 
je vlastněna městem Frýdlant nad Ostravicí, po-
kračuje další fází rekonstrukce technologických 
zařízení tepelného hospodářství, které je již 
technicky nevyhovující a je potřeba jej zmoder-
nizovat tak, aby dodávka tepla a teplé vody do 
místních bytových a průmyslových lokalit byla 
kvalitnější a s minimálním množstvím ztrát. 

V říjnu loňského roku začala realizace další 
etapy plánovaných investic, a to „Rekonstrukce 
Kotelny „C“, která je umístěna na ulici Nerudova 
ve Frýdlantu nad Ostravicí. Stavbu prováděla 
společnost IMOS Brno, a.s., která byla vybrána 
Radou města Frýdlant n. O. na základě řádného 
výběrového řízení. Celý průběh výstavby probí-
hal pod technickým dozorem společnosti T E R 
M O Frýdlant n. O. s.r.o.

Rekonstrukce spočívala primárně v moder-
nizaci technologického zařízení kotelny „C“, 

konkrétně v instalaci nových teplovodních 
plynových kotlů 3 x 2MWt s kondenzačními 
ekonomizéry jako nový zdroj pro zásobování 
města Frýdlant nad Ostravicí tepelnou energií, 
se zachováním stávajícího kotle na přípravu 
teplé užitkové vody pro zásobování Základní 
školy a  Gymnázia na ul. nám. T. G. Masaryka 
a dále pětice bytových domů na ulici Nerudova 
(č.p. 701-704, č.p.707) a bytových domů na ulici 
Janáčkova (č.p.1450-1455).

Ukončení rekonstrukce bylo zrealizováno 
v plánovaných termínech koncem ledna 2018. 
V současné době probíhají zkoušky a ověřová-
ní technologického zařízení kotelny s postup-
ným začleněním nového zdroje do společné 
teplovodní sítě. Doufáme, že vše proběhne bez 
větších problémů a dodávka tepelné energie 
a teplé vody bude realizována již z nového mo-
derního zařízení.

REKONSTRUKCE KOTELNY „C“ 
NA ULICI NERUDOVA DOKONČENA

Vážení poplatníci, chtěli bychom Vás tímto 
upozornit na termín splatnosti místního po-
platku ze psů, který je pro rok 2018 stano-
ven nejpozději do 31. 03. 2018. Pokud popla-
tek ze psů činí více než 500 Kč za kalendářní 
rok, je splatný ve dvou stejných splátkách 
nejpozději do 31. 03. 2018 a do 31. 10. 2018.

Splatnost místního poplatku za provoz sys-
tému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, 
využívání a odstraňování komunálních odpadů 
pro rok 2018 je podle obecně závazné vyhlášky 
města Frýdlant nad Ostravicí č. 3/2017 stano-
vena nejpozději do 30. 06. 2018.

Složenky na úhradu místních poplatků nejsou 
před termíny splatnosti rozesílány. Poplatky lze 
uhradit na pokladně městského úřadu nebo 
bezhotovostním převodem na účet města. Při 
úhradě bezhotovostním převodem Vás žádáme 
o zadání správného variabilního symbolu. 

V případě jakýchkoliv dotazů k uvedeným 
místním poplatkům kontaktujte finanční odbor 
městského úřadu, tel. 558 604 133 nebo 558 
604 134. 

UPOZORNĚNÍ FINANČNÍHO 
ODBORU MĚSTSKÉHO ÚŘADU 
FRÝDLANT N.O.

V měsíci PROSINCI 2017 oslavila své životní 
jubileum a dala se zveřejněním svůj souhlas:
paní Olga Herotová, 80 let, Nová Ves

V měsíci LEDNU 2018 oslavili svá životní jubilea 
a dali se zveřejněním svůj souhlas:
paní Hedvika Hovjacká, 80 let, Frýdlant
pan Rudolf Papík, 80 let, Frýdlant
pan Miroslav Kupča, 85 let, Frýdlant
paní Anna Morysová, 85 let, Frýdlant
pan Jiří Tlapák, 80 let, Frýdlant

V měsíci ÚNORU 2018 oslavili svá životní jubi-
lea a dali se zveřejněním svůj souhlas:
paní Anežka Mořkovská, 88 let, Frýdlant
paní Alena Večeřová, 86 let, Frýdlant
paní Anastazie Bumbalová, 87 let, Nová Ves
paní Eleonora Šigutová, 87 let, Nová Ves
paní Marie Kubaláková, 86 let, Nová Ves
paní Marie Řeháková, 87 let, Lubno
pan Břetislav Červenka, 90 let, Lubno

Blahopřejeme všem oslavencům.

JUBILANTI MĚSTA 
FRÝDLANTU N.O.

PROJEKT MAP 
ÚSPĚŠNĚ UKONČEN

S koncem února dokončilo město Frýdlant 
nad Ostravicí práce na projektu Místní akční 
plán rozvoje vzdělávání v ORP Frýdlant nad 
Ostravicí, jehož cílem bylo zmapování oblasti 
vzdělávání dětí a žáků do 15 let na území a vy-
tvoření strategického dokumentu, který v úno-
ru schválilo zastupitelstvo města Frýdlant nad 
Ostravicí a také zřizovatelé všech zapojených 
škol z území.

V rámci projektu bylo také realizováno ně-
kolik zajímavých vzdělávacích akcí. Za všechny 
můžeme připomenout dva workshopy na téma 
Ekoškola, Veletrh zájmových kroužků nebo 
soutěž škol o nejkrásnější vánoční stromeček 
s ozdobami z recyklovatelných materiálů.

Na projektu se podílely téměř čtyři desítky 
pracovníků z řad zaměstnanců města i okolních 
obcí, škol a školských zařízení, ale také subjektů 
neformálního vzdělávání, přičemž mnozí z nich 
v rámci projektu navázali nové formy spolu-
práce a mnohdy i přátelství. Věříme, že vzniklá 
partnerství budou i nadále pokračovat a pozi-
tivně tak přispějí k výchově a vzdělávání dětí 
a žáků na našem území. 

Děkujeme všem subjektům i jednotlivcům, 
kteří se na realizaci projektu podíleli.

(Realizační tým projektu MAP)

FOLKOVÁ LEGENDA 
POUTNÍCI VE FRÝDLANTU

Kapela Poutníci je na české hudební scéně již 
od roku 1970, tj. celých 48 let. Během svého pů-
sobení  vyhrála několikrát soutěž Porta a dokon-
ce získala Zlatou Portu za dlouholetou činnost 
ve folku. V letech 1989 a 1990 získala i ocenění 
v USA za nejlepší neamerické bluegrassové CD.

Má za sebou spoustu vystoupení v televizi 
a  též přes 4 000 koncertů na našich a evrop-
ských pódiích, vydala 14 CD , kterých se prodalo 
přes 100 000 ks.

A jakou že to Poutníci hrají hudbu ? No přece 
akustickou country hudbu, hranou převážně na 
pětistrunné bendžo, dobro, mandolínu, kytaru 
a kontrabas a nazývající se bluegrass. Kapela si 
léty vypracovala svůj vlastní osobitý styl a hra-
je převážně svoje písničky od svých bývalých 
i současných členů Roberta Křesťana a Jiřího 
Poly. Některé tyto skladby u nás již zlidověly, 
Panenka, Pojďme se napít či Hotel Hillary a tyto 
a mnohé jiné zazní i 8.3.2018 na koncertu v sále 
Kulturního centra. Vstupenky jsou v prodeji 
v TIC, cena 180 Kč.
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NOVÝ ROZVOJ ŽELEZÁREN
Olomoucký biskup Karel II. z Lichtenštejna-

-Kastelkornu (1664–1695) se zasloužil o další 
rozvoj frýdlantských železáren. V polovině 70. 
let 17. století byla zřízena druhá dřevouhelná 
pec, na její výstavbě se podíleli odborníci z pern-
štejnského panství, mezi nimiž byl rovněž ta-
vičský mistr Blažej Kraut. S tímto příjmením se 
pak v dalších desetiletích a staletích setkáváme 
v dějinách Frýdlantu poměrně často, a to nejen 
ve spojitosti se železárnami. Tehdy došlo rov-
něž k výstavbě dalšího hamru, obydlí pro mistry 
s potřebným příslušenstvím, velké kůlny na uhlí 
atd. K těmto rozsáhlým stavebním akcím bylo 
samozřejmě nutné zajistit velké množství mate-
riálu, jako byly cihly, kámen, vápno, prkna a latě, 
dubové dřevo na vybudování dřevěných částí 
hamru, šindel na pokrytí střech, různé typy hře-
bíků atd. Většina surovin byla dodána z hukvald-
ského panství, ale např. kámen použitý pro hamr 
byl těžen také na sousedním frýdeckém panství.  

HUŤ V ČELADNÉ A JEJÍ ZÁNIK
S rozvojem frýdlantských železáren souvisel 

vznik ještě další vysoké pece, která byla posta-
vena v nedaleké Čeladné. Rostoucí výroba žele-
za, jeho dobrá kvalita a poptávka po něm vedla 
k úvahám o rozšíření dosavadní železářské vý-
roby. V roce 1678 navrhl správce hukvaldského 
panství Martin Kozák výstavbu vysoké pece 
na říčce Čeladence na místě dosavadního mlý-
na, aby se ušetřily náklady na zřízení vodních 
náhonů. Dalšími pohnutkami ke vzniku hutě 
bylo využití lesního bohatství této části panství, 
možnost plavení dříví po Čeladence, dostatek 
rudy v nejbližším okolí a ušetření potažní ro-
boty na dovoz rudy a dřevěného uhlí z okolí 
Čeladné do Frýdlantu. Se stavbou vysoké pece 
se započalo ještě téhož roku, většina použitého 
materiálu byla místního původu. K zániku vy-
soké pece v Čeladné došlo někdy ke konci 17. 
století. Nepřímou příčinou byl vpád uherských 
povstalců, tzv. kuruců, na Moravu v roce 1680. 

Společnost AMETYST MORAVIA, s.r.o. byla za-
ložena v roce 2001 a jejím stěžejním výrobním 
programem bylo smaltování. V roce 2006 došlo 
k drastickému poklesu zakázek pro smaltovnu z 
důvodu zahlcení evropského trhu levnými frité-
zami z Číny, což mělo za následek to, že v roce 

Výroba v Čeladné byla velmi brzy obnovena, ale 
neklidné poměry na moravsko-uherské hranici 
a možnost dalších podobných vpádů vedly císa-
ře Leopolda I. v roce 1690 k rozhodnutí, zakázat 
odlesňování pohraničních hor a zachovat po-
hraniční prales, který byl přirozenou ochranou 
zemských hranic. To nutně znamenalo omezení 
postupu železářství do této oblasti, a tedy i pří-
mo či nepřímo zánik vysoké pece v Čeladné. 

NA SCÉNU PŘICHÁZEJÍ HOMOLÁČOVÉ
Úvahy o obnovení vysoké pece v Čeladné se 

objevily v roce 1721, byly ale s ohledem na zpří-
stupnění moravsko-uherské hranice v důsled-
ku těžby dřeva pro železárny opět zamítnuty. 
K realizaci těchto návrhů došlo až ke konci 18. 
století, kdy nebezpečí vpádů z Uher pominulo. V 
roce 1780 byly frýdlantské železárny pronajaty 
hutnímu podnikateli Janu Václavu Homoláčovi. 
Smlouva zajišťovala nájemci využívání všech 
výrobních zařízení v podniku, na pozemcích 
hukvaldského panství dolovat železnou rudu 
a vápenec a možnost těžit z vrchnostenských 
lesů potřebné množství dříví za stanovenou 
cenu a pálit ho v milířích. Nájemné činilo 2125 
zlatých ročně, kromě toho byly nájemci přene-
chány poddanské roboty z tzv. hamerních vsí 
za částku 8500 zlatých. Nebyly to však jediné 
Homoláčovy výdaje spojené s nájmem, byl také 
povinen poskytovat vrchnosti zdarma 160 cen-
tů různých druhů železa, panským úředníkům 
dávat 150 zlatých ročně za jejich pomoc při ká-
cení a dopravě dřeva atd. Od roku 1796 budoval 
Jan Václav Homoláč u říčky Čeladenky postup-
ně vysokou pec, dva hamry, drátovnu, stoupu 
na rudu, pilu, šichtovní úřad s hospodářskými 
staveními, hutní dům s byty, domek pro šafáře 
a obydlí pro uhlíře. Homoláč tento závod stavěl 
z vlastních prostředků, vrchnost mu zdarma 
poskytla pozemky a stavební materiál. V roce 
1803 se stal tento podnik majetkem olomouc-
kého arcibiskupství a Homoláč si jej pronajímal 
společně s frýdlantskými železárnami.

(Petr Juřák)

POPISKA FOTOGRAFIE:
Pobočný závod frýdlantských železáren v Če-

ladné se slévárnou a dalšími provozy na dobové 
pohlednici z počátku 20. století 

V minulých číslech Frýdlantských novin jsme se věnovali surovinám, které byly potřebné k vý-
robě železa. Zajištění jejich dostatečného množství vytvářelo dobré předpoklady pro rozšíření 
hutní výroby ve frýdlantských železárnách, k němuž došlo v 70. letech 17. století. V souvislosti 
s hospodářskou prosperitou pak byla spojena výstavba nového hutního podniku v Čeladné.
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ROZKVĚT HUTNÍ VÝROBY VE FRÝDLANTU 
A VZNIK NOVÉHO PROVOZU V ČELADNÉ

400 let železáren

2009 byla zastavena činnost smaltovny.
V roce 2009 se společnosti podařilo získat 

ucelený výrobní program výroby náhradních 
dílů pro automobily – hlavně světel. Na tomto 
základě se firma začala rozvíjet směrem k so-
fistikovanějším technologiím, jako je povrchová 
úprava napařování hliníkem ve vakuu, dvou-
komponentní vstřikovaní a v poslední době gra-
vírování povrchu laserem.

Firma získává zakázky na téměř veškeré typy 
vozidel jako je Škoda, VW, FORD až po exkluzivní 
značky jako Jaguar nebo Bentley.

Společnost soustavně investuje do rozvoje 
a zlepšovaní jak nemovitostí, tak i technolo-
gického vybavení. V letošním roce plánujeme 
rozvoj směrem k automatizaci, v červnu bude 
instalováno plně robotické pracoviště laserová-

ní okrasných světelných lišt pro vozidla Jaguar. 
Základem strategie společnosti je stabilní ko-
lektiv motivovaných pracovníků, téměř nulová 
fluktuace, což je zárukou vysoké kvality našich 
výrobků.

Ing. Rudolf ZIELINSKI - jednatel
AMETYST MORAVIA, s.r.o.
www.ametyst.eu

SPOLEČNOST AMETYST MORAVIA, S.R.O. 



9

V Kulturním centru se bude 5. března 2018 
konat vernisáž fotografií Lubomíra Pavelčáka, 
který si kvůli svému handicapu s nadsázkou 
říká Lichoočko. Od dětství totiž trpí vážným 
onemocněním zraku, místo jednoho oka má 
akrylátovou protetiku a na druhém 18 dioptrií 
s vadou sítnice. Fotoaparát začal používat jako 
nutnost, když se potřeboval na cokoli podívat 
nebo nafotit si například trasu apod., ale nyní 
už se stal jeho neoddělitelnou součástí. 

I když vidí opravdu velmi rozmazaně, doká-
že fotit krásné a neobvyklé fotografie, kterým 
skromně říká „cwaky“. Jeho typickým ruko-
pisem jsou takzvané „brýlovky“, které vytváří 
skrz své brýle a kterými zaujal v poslední době 
i odbornou porotu různých soutěží. Za své fo-
tografie získal například Cenu hejtmana Mo-

ravskoslezského kraje a také zvítězil v soutěži 
Vládního výboru pro postižené občany Život 
bez bariér. 

I přes nepřízeň osudu žije aktivním životem. 
Coby zapálený cestovatel fotografie pořizuje 
nejen u nás, ale i na svých toulkách v zahraničí, 
pravidelně vystavuje a publikuje.  Zahraniční 
země navštěvuje také s kapelami Ostband a R-
-Company, ve kterých hraje na baskytaru.

Přestože byly Lubomírovi na začátku rozdány 
nepříznivé karty, hraje s nimi skvěle a jeho pozi-
tivní přístup může být inspirací nejen pro další 
handicapované, ale i pro nás všechny ostatní.  

Přijďte se i vy podívat na cestování „trošku 
jinak“, výstava potrvá v Kulturním centru až do 
konce března. 

Čtenáři Frýdlantských novin již delší dobu 
sledují seriál o železářství nebo se zúčastni-
li Hovorů s... s kurátorem Petrem Juřákem. „O 
připomenutí výročí založení železárenského 
průmyslu v našem městě se pozvolna na společ-
ných poradách bavíme více než rok. Postupně 
skládáme mozaiku toho, co vše bychom mohli 
návštěvníkům představit,“ prozradila vedoucí 
odboru školství a kultury Iva Lichnová. 

OSLAVY VYPUKNOU ZA MĚSÍC
Skutečné oslavy začnou prostřednictvím při-

pravované výstavy litiny a smaltu, která bude 
zahájena vernisáží dne 19. 4. 2018. Milovníci 
historie určitě přivítají její doplnění o besedu 
s kurátorem výstavy Mgr. Petrem Juřákem. Při-
pravují se komentované prohlídky městem, kte-
ré budou věnovány frýdlantské litině a smaltu a 
historii našeho města.  Součástí prohlídky bude 
i dílna uměleckého smaltu, kde si návštěvníci 
budou moci prohlédnout, jak smaltované před-
měty vznikají.

ZAPOJILI SE I ŠKOLÁCI
Do výročí železárenství budou zapojeny i 

děti, pro které se na 26. dubna 2018 připravuje 
soutěž. „Myslíme si, že je vhodné, aby žáci škol 
a především ti, kteří pocházejí z Frýdlantu nad 
Ostravicí, měli povědomí o tom, jaká je historie 
jejich města, kde žijí nebo kam chodí do školy. Je 
pěkné, že se ve škole učíme o dějinách českých i 
světových, avšak mnohdy nám schází primární 

informace o místě, odkud pocházíme,“ uvedly 
pořadatelky soutěže. Mezi sebou budou bojovat 
o zajímavé ceny žáci našich dvou  základních 
škol. Všechny zveme, abyste je přišli povzbudit! 
Doufáme, že můžeme odtajnit, že moderovat 
toto klání bude skvělý Roman Pastorek.

POPELNÍKY, PODNOSY ALE I SOCHY
Součástí oslav je i výstava litinových výrobků, 

které jsou ve vlastnictví jednotlivých občanů 
města, která proběhne ve čtvrtek 19. 4. 2018 od 
16.00 hodin ve foyer Kulturního centra ve Frý-
dlantu nad Ostravicí a bude probíhat až do 31. 
8. 2018. O sbírku se celou dobu starala Tereza 
Pudelková, která jí ohodnotila slovy: „O výsta-
vu byl mezi obyvateli velký zájem. Podařilo se 
shromáždit spoustu zajímavých předmětů, a to 
od litinových popelníků, svícnů a sošek, přes 
smaltované talíře a obrázky. Častokrát mají 
osobní význam.“  Tímto naposledy ještě oslovu-
jeme občany, pokud by měli zájem vystavit své 
předměty z litiny a smaltu na následující výsta-
vě, mohou nás kontaktovat na e-mail: tpudel-
kova@frydlatno.cz, popř. na tel. 558 604 128, 
nejpozději do 23. 3. 2018. 

• 19. dubna 2018 vernisáž výstavy spojená 
s besedou k výročí založení železárenského 
průmyslu ve Frýdlantu nad Ostravicí od 16.00 
hodin v Kulturním centru Frýdlant n.O.
• komentované prohlídky věnované frýdlant-
ské litině a smaltu (květen, červen)

• 26. dubna 2018 soutěž pro žáky základních škol 
• 25. srpna 2018 program v rámci Trhu 
lidových řemesel a „křest“ brožury (s pracov-
ním názvem) „Po stopách frýdlantské litiny 
a smaltu“
• týden filmů věnovaných železárensví (říjen) 
(redakce, OŠaK)

SLAVÍME 400 LET ŽELEZÁRENSTVÍ

POZVÁNKA NA VÝSTAVU NEVIDĚT 
NEZNAMENÁ NEVNÍMAT

Výstava fotografií Lubomíra Pavelčáka

NEVIDĚT NEZNAMENÁ NEVNÍMAT

Vernisáž se koná 5.3.2018 v 16.00 hodin
v Kulturním centru ve Frýdlantu nad Ostravicí

5.3. - 29.3.2018
Otevřeno pondělí až pátek 8.00 - 20.00 hodin, sobota a neděle 14.00 - 20.00 hodin

vstup zdarma

www.kcfno.cz

více o autorovi: www.lichoocko.cz

Kruh přátel hudby (KPH) ve Frýdlantu nad 
Ostravicí pořádá v březnu s finanční pomo-
cí Nadace Český hudební fond a grantu města 
Frýdlant nad Ostravicí koncert frýdlantských 
rodáků. Vystoupí hudebníci z Frýdlantu nebo 
blízkého okolí: Jan Vilášek, Marcel Lipták, Vít 
Pavlíček, Markéta Macháčová, Eva Horecká, Jan 
Štěpánek, Matěj Drabina, René Pyszko, Radim 
Přidal, Ivo Saniter a další. 

Koncert se uskuteční ve středu 21. 3. 2018 
v 18.00 hodin v sálu ZUŠ ve Frýdlantu nad Os-
travicí. Vstupné je 120 Kč, senioři/studenti 80 
Kč, členové KPH 50 Kč, s abonentní vstupenkou 
zdarma. Volný vstup mají v této sezoně také žáci 
ZUŠ. I před tímto koncertem je možné zakoupit 
členskou průkazku nebo abonentku KPH na 
tuto sezonu 2018 přinášející výhodnější vstup-
né, protože už uběhly dva koncerty, budou prů-
kazky prodávány za nižší cenu. 

(Výbor KPH)

BŘEZNOVÝ KONCERT 
KRUHU PŘÁTEL HUDBY 

UPOZORNĚNÍ PRO ŘIDIČE 

Na základě podnětů ze strany ČSAD, Policie ČR a hasičů 
budou z důvodu průjezdnosti a zachování obslužnosti 
některé úseky komunikací na ulicích Janáčkova, 
Trčkova, Nádražní aj. označeny zákazy zastavení.  
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Bohumír Vidura – člen Obce spisovatelů ČR 
a Literárního klubu P. Bezruče Frýdek-Místek vy-
dal novou knížku s názvem TAŽNÍ PTÁCI.

Za dva roky (v r. 2017 vyšla kniha básní Sovy 
ještě spí) se tak mezi čtenáři objevuje další, již 
čtvrtý titul uvedeného autora. Ač útlá knížka s ob-
sahem 55 básní musí zaujmout čtenáře již svým 
výrazným přebalem s motivem tažných ptáků.

Bohumír Vidura ji pokřtil 2.2.2018 na schůzce 
literátů v restauraci Park ve Frýdlantu n. O., kde jí 
kmotry byli Dajana Zápalková a Milan Pastrňák, 
literární kolega autora knihy.

A co o knize básní Tažní ptáci řekla Zápalková?
„Básně v knize jsou řazeny do dvou oddílů, 

jež jsou nazvány – Záblesky a Fragmenty. V Zá-
blescích najdeme básně, jejichž témata naplňují 
postřehy každodenního všímání okolo nás. Když 
se podíváme do Fragmentů, je třeba si uvědomit, 
co vlastně toto slovo vyjadřuje – část, zlomek, díl, 
neúplné umělecké dílo.“ Tuto skutečnost plně vy-
kresluje samotná báseň s názvem Fragmenty:

S útrpností skládám
do mozaiky
dílky svého nitra
co zbyly 
z demontáže celku
ve víře ač je to k nevíře
že spáleniště
může znovu kvést
a ohořelé stromy
pustí mízu
že tvé oči slzet nebudou
ze slov byť šeptem
vytryskne naděje.

A v každé další Vidurově básni lze vidět dílky, 
dílky naděje pro věčnost, pro kroky neslyšné, pro 
rozsvícení vesmíru, pro elektrizující se magnetické 
pole, jimž se přitahujeme, pro život, který je mnoh-
dy bludiště, pro tóny a zvuky, které chtějí mít křídla, 
pro padající hvězdy, pro bizarní výjevy po plamínku 
svíce, které sjíždějí níž, až k tajemství početí…

Svaz tělesně postižených v ČR z.s., místní or-
ganizace Frýdlant nad Ostravicí, uskutečnil dne 
9. 2. 2018 již mnoho let oblíbené přátelské od-
poledne.  Tato kulturní akce je nejen pro členy 
Svazu, ale přijdou mezi nás i takoví, kteří nám 
fandí. Pravidelnými návštěvníky jsou i zdravot-
ně postižené děti. A bez nadsázky – celé odpo-
ledne proběhlo v družné zábavě. K dobré náladě 
přispívají manželé Kulišťákovi, kteří k nám ne-
váhají přijet z Dolní Bečvy. Jejich písničky doká-
žou rozproudit krev všem přítomným. 

Sál Kulturního centra města Frýdlant nad 
Ostravicí byl docela zaplněn. Volná místa pat-
řila těm, kteří podlehli viróze. Přišli se pobavit 
členové partnerské organizace z Frenštátu pod 
Radhoštěm, byli mezi účastníky zástupci Svazu 

Frýdek-Místek a pracovnice MěÚ Frýdlant nad 
Ostravicí v čele se starostkou paní RNDr. Hele-
nou Pešatovou. Nejmladší účastnicí byla sotva 
tříletá slečna, své jméno ale nechtěla prozradit. 
Kromě duševní zábavy jsme připravili i bohaté 
občerstvení. Každý si přišel na své. 

Děkujeme všem, kteří se podíleli na zdár-
ném průběhu společenské akce. U členů výboru 
a kontrolní komise je to jakousi samozřejmostí, 
ale ochotně pomáhali i řadoví členové. Sponzo-
rům, kteří přispěli svými věcnými dary, bylo po-
děkování součástí slosování.

Nic netrvá věčně. Jednadvacátá hodina defini-
tivně ukončila naše setkání. S přáním bezproblé-
mového návratu domů se loučíme a těšíme se na 
příští akci. Za pořadatelé Moris Oldřich

Umíte hrát PEXESO? Pak neváhejte a přihlas-
te se do prvního ročníku soutěže, kterou pořá-
dá Český svaz ochránců přírody Lubno. Akce 
se koná dne 10. 3. 2018 v Kulturním centru. 
Od 8:30 do 9:00 hodin je registrace účastníků, 
soutěž začíná v 9:00 hodin. Přihlásit se lze do 
třech kategorií:
A – rok narození 2008 a mladší 
B – rok narození 2007–2002
C – rok narození 2001 a starší

Přihlášky do 8. března 2018 přijímáme na 
csop.lubno@email.cz, startovné činí 30 Kč. 
V přihlášce uveďte jméno a příjmení soutěžící-
ho, rok narození a místo bydliště (pouze město 
nebo obec).  Na případné dotazy odpoví Martin 
Hlaváč (+420 603 818 855).

ZNÁTE PRAVIDLA PEXESA?
1. U stolu hrají 3 nebo 4 vylosovaní soutěží-

cí z jedné kategorie z 28 nebo 32 dvojičkovým 
pexesem.

2. Po odehrání partie vítěz (vítězové) u stolu 
obdrží 5 bodů, druhý 3 body, třetí 2 body a po-
slední 1 bod.

3. Po každém kole se hráči u stolů přeskupí 
podle klíče stanoveného organizátorem.

4. Každý účastník odehraje 6 kol, po kterých 
bude známo konečné pořadí.

5. O pořadí hráčů rozhodují turnajové body, 
v případě shody pak počet dvojiček, popřípadě 
dodatečná hra.

6. Na závěr proběhne superfinále pro vítěze 
jednotlivých kategorií.

7. Na každé kolo je počítáno s časovým inter-
valem 20 minut a pak 10 minut přestávka.

8. Protest se podává pořadateli v Pexesu 
a  spolu s protestem je třeba složit poplatek 
100,- Kč, ten se v případě uznání protestu vrací. 
Protest musí být podán písemně před zaháje-
ním dalšího kola.

9. Za děti v průběhu celé soutěže zodpovídá 
doprovod dítěte (rodiče, prarodiče, starší sou-
rozenci...).

PŘIŠLI I TI, KTEŘÍ NÁM FANDÍ

PRVNÍ ROČNÍK 
SOUTĚŽE V PEXESU

LITERÁTI: TAŽNÍ PTÁCI POKŘTĚNI Už pro tyto FRAGMENTY je třeba si autoro-
vu knížečku přečíst, abyste byli obohaceni gej-
zírem myšlenek a nápadů, které se rodí v jeho 
hlavě. Mnohdy jsou zarážející a pro některé 
možná nepochopitelné. Dajana Zápalková



KNIHOVNA DO ŠKOL A RYTÍŘI ŘÁDU ČTE-
NÁŘSKÉHO

V dlouhodobé spolupráci s místními školami 
a školkami pomáhá knihovna rozvíjet čtenář-
skou gramotnost a vede děti k lepšímu vztahu 
ke knihám. Díky úžasnému přístupu paní kni-
hovnice Simony Bobišové se děti do knihovny 
vracejí s rodiči znovu odpoledne, aby se zare-
gistrovaly. „Každoročně pasujeme druháky na 
Rytíře řádu čtenářského. Je to slavnostní akt, při 
kterém děti získají pamětní list a průkazku do 
knihovny,“ popisuje spolupráci se školami ve-
doucí knihovny Pavla Ručková. 

NOC S ANDERSENEM UŽ POPÁTÉ
„Nesmíme zapomenout zmínit již tradiční 

Noc s Andersenem, která je mezi dětmi velmi 
oblíbená a  v letošním roce bude probíhat už 
popáté," dodává. 

KURZY BAVÍ DĚTI I DOSPĚLÉ
Kromě akcí pro děti budou i letos probíhat 

individuální kurzy na počítačích, kurz tréno-
vání paměti. 

KNIHOBUDKA A KNIHY NA KOUPALIŠTI
Projekt knihobudka se v našem městě osvěd-

čil a malá skřínka s knížkami u nádraží neustále 
funguje a dělá lidem radost. „V létě jsme úspěš-
ně zrealizovali náš projekt Knihy nejen na deku. 
Zdarma jsme půjčovali časopisy a knihy na kou-
pališti. Systém je podobný jako u knihobudky. 
Knihy si může kdokoli odnést a buď je donést 
zpátky, nebo je nahradit jinou knihou či časopi-
sem. „Jsme moc rádi, že knihobudka pořád fun-
guje, lidé nosí své knihy a dávají jim tak druhou 
šanci. Za to moc děkujeme,“ pozitivně hodnotí 
projekty Pavla Ručková. Ale pozor, na Ostravici 
jsou knihobudky hned dvě.

JAK VZNIKL KNIŽNÍ BAZAR?
V loňském roce jsme dělali velkou revizi fondu, 

kterou jsme ze zákona povinni dělat co pět let. Při 
té příležitosti jsme vyřadili téměř několik stovek 
dokumentů, ale také mnoho knih. Díky tomu jsme 
mohli uspořádat knižní bazar, kde jsme tyto knihy 
nabízeli, aby si našly ještě další čtenáře. Původně 

ÚSPĚŠNÝ ROK 
FRÝDLANTSKÉ KNIHOVNY

Minulý rok hodnotí ve frýdlantské knihovně velmi pozitivně. Zvýšila se kvalita akcí, stouply 
počty jak registrovaných čtenářů, tak pouhých návštěvníků knihovny. Podařilo se uspořádat 
přes 200 besed a informačních lekcí pro děti. Knihovna navázala spolupráci s příměstským tá-
borem a i v létě je aktivní. Přivítala spisovatele Daniela Vydru a uspořádala přednášku Milana 
Zachy nebo výtvarníka Evžena Davida. Co všechno se povedlo a co nového přinese rok 2018?

Zdá se vám, že jste vloni všechno stihli? 
Že jste měli všechno pod kontrolou? 
Že jste stačili všechno sledovat?  
Že jste byli na mejdanu, kde se rozdávaly dár-

ky skoro za sto tisíc?
Pokud si na všechny otázky můžete odpově-

dět ano, ani nemusíte číst dále. Pokud je ale vaše 
odpověď záporná, zkuste si následující řádky 
pročíst. 

Slévárna GIFF a.s. (to je ta jedna ze dvou ve 
Frýdlantu nad Ostravicí), která bude letos slavit 
už 400 let od založení, totiž pořádá už druhý 
ročník desetiměsíční soutěže, do níž se můžete 
registrovat kdykoliv během roku a přesto vy-
hrát první cenu. A ceny nebudou ledajaké. Už 
vloni byl první cenou iPhone 7 a k němu bylo 
dalších skoro sto cen.

Jedinou podmínkou pro výhru v soutěži je 
splnit podmínky. To znamená navštívit 30 cílo-
vých míst v Beskydech a okolí a koupit si soutěž-
ní tričko. Poznáte spoustu nových, bezvadných 
lidiček a určitě se budete bavit. Můžete chodit 
kdykoliv, před šichtou, po šichtě, v noci, o víken-
dech, můžete běhat, můžete jít procházkovým 

tempem, můžete 
absolvovat několik 
kol, můžete chodit se 
psem, s dětmi, s man-
želkou, kamarády, 
milenkou…prostě 
můžete, co chcete. 
Ale nemusíte. U  Tel-
ky je taky dobře. 
Pak ale s  čerstvým 
vzduchem, úžasný-
mi výhledy, místy, 
o kterých jste ani ne-
slyšeli a koneckonců 
ani s cenami, počítat 
nemůžete. 

Takže stačí se zaregistrovat na stránkách soutě-
že  http://prosteveforme.giff.cz a je to. Do soutěže 
už se zapojila skoro půltisícovka sportovců, od mi-
min až po borce a borkyně, kteří už do práce chodit 
nemusí. Každý rok přicházíme s novinkami. Letos 
to bude losování, které ještě nikdy nikde nepro-
běhlo a budete mít trička, která vám budou během 
roku sama dávat informace, které jinde nenajdete.

Všechny informace najdete na našich strán-
kách a když si nebudete vědět s něčím rady, 
napište. Odpovídáme obratem. Tak to zkuste. 
Budete PROSTĚ VE FORMĚ

Za organizační tým Tom Farný a Tom Vrubl

MŮŽETE, ALE NEMUSÍTE…

jsme plánovali bazar jen na prosinec, ale stále je 
možnost si z vyřazených knih vybrat.  

AKTIVNÍ KNIHOVNICE NAD ZLATO
Frýdlantská knihovna se v rámci regionál-

ních funkcí stará o sedm knihoven v okolních 
obcích. Činnost tedy přesahuje rámec naše-
ho města. „Zdá se, že jakákoli úspěšná akce 
začíná s dobrou knihovnicí. Musím pochválit 
všechny knihovnice, které se snaží pořádat 
akce jak pro děti, tak často i pro jejich rodiče 
a přilákat tak děti ke čtení, ukázat jim kouz-
lo knih,“ chválí své kolegyně Pavla Ručková. 
Například v knihovně na Ostravici má paní 
knihovnice Martina Klímková výbornou spo-
lupráci s rodiči a často se konají společná čte-
ní dětí a rodičů. V knihovně ve Pstruží zařídila 
paní Fajkusová Semínkovnu a knihobudku 
a v Pržně si vytvořila paní Smejkalová kostý-
my a pomůcky pro různá povolání pro bese-
dy dětem. V Čeladné vloni rozšířili knihovnu 
s informačním centrem, o které se stará paní 
Kosňovská, a v Janovicích děti pomohly paní 
knihovnici Štěpánce Kupčové udělat výzdobu 
knihovny a vytvořily si záložky do knížek. Paní 
Kubačáková v knihovně v Bílé má sice otevře-
no jen dvě hodiny týdně, ale je ochotna novou 
knihovnu v bývalém obecním úřadu otevřít 
mimo půjčovní dobu. Ve Starých Hamrech čte 
paní Andrášková dětem ze školy pravidelně co 
čtrnáct dní pohádky.

CO JE NOVÉHO?
Novinkou pro čtenáře je půjčování zvuko-

vých knih (namluvených CD), zatím jich vzhle-
dem k  omezenému rozpočtu nemáme mnoho, 
ale určitě chceme nabídku rozšířit. Také máme 
v plánu zakoupit čtečky e-knih, které budeme 
půjčovat domů. Rovněž rozšiřujeme nabídku 
deskových her, které jsou u dětí velmi oblíbené 
a díky kterým také tráví v knihovně svůj volný 
čas. Vůbec by nebyl špatný takový X-Box, na kte-
rý prozatím nemáme prostory. 

(redakce, Pavla Ručková)

prosteveforme.giff.cz
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SLEVA POUZE DO VYČERPÁNÍ LIMITU!
Cena kastrace kočky je 700-800 Kč. Využije-

te-li dotaci, máte možnost mít cenu nižší o 200 
Kč. Nemusíte nic složitě vyřizovat. Vystřihněte 
kupón pod článkem a odevzdejte u veteriná-
ře, na výstřižek se napíše Vaše jméno + počet 
kastrovaných koček. Sleva se vztahuje i na více 
koček jednoho majitele. U každé kočky získáte 
slevu 200 Kč, i kdybyste měli pouze jeden vý-
střižek. Slevy se nenačítají, maximální sleva na 
jednu kočku je 200 Kč!

CO VÁM KASTRACE KOČKY PŘINESE?
Pokud myši lovila, bude je lovit i nadále a ne-

bude ztrácet čas mrouskáním. Pokud nelovila, 
asi je lovit nebude. Pokud značkovala (i kočky 
značkují), pravděpodobně značkovat přestane.
Nebudete mít starosti – CO ZASE S KOŤATY? 

ŽE JE TO KOMPLIKOVANÉ?
Není. Objednáte si termín. Kočce nedáte ve-

čer najíst. Zavřete ji do nějaké místnosti, klece 
či jinde… Ráno dáte kočku do přepravky pro 
kočky, nebo do papírové krabice nebo do taš-
ky se zipem (ať má možnost přísunu vzduchu) 
a  odvezete či odnesete ji k veterináři. Počkáte 
hodinu a vyzvednete si ji.

ŽE KOČKA BUDE TRPĚT, ŽE TO BUDOU STA-
ROSTI?

Nebude trpět ničím. Jedině že vynechá jedno 
jídlo, ale to není utrpení. Pak bude uspaná. Po zá-
kroku se bude celý den probouzet. Je důležité ji 
nechat v teple, aby neprochladla, ale taky se ne-
smí přehřát. Celý den po operaci neumí regulovat 
teplotu. Druhý den již bude jako rybička. Kočka 
nemusí dostávat antibiotika. Po pár dnech přijde-
te vytáhnout steh. Ti šikovnější to dokáží sami. 

CO KDYŽ JE KOČKA BŘEZÍ?
Pokud je březost v první polovině – není to 

na kočce vidět, pravděpodobně vám ji veterinář 
vykastruje. Tuto záležitost je nutno prokonzul-
tovat s veterinářem individuálně.

OBJEDNEJTE SE:
doktorka Domesová 776 792 394
doktor Konvička 558 675 064
Článek napsal a dotaci poskytuje: Nadační fond 
lidé a zvířata

KASTRACE KOČEK
SLEVA 200 KČ DO VYČERPÁNÍ LIMITU

Snímek Stavitel chrámu zařadil do svého 
programu loňský ročník ostravského filmo-
vého festivalu Kamera Oko a pro tuto projek-
ci vznikl originální hudební doprovod. Právě 
tento dramaturgický počin zaujal organizáto-
ry projekcí Filmového klubu Frýdlant nad Os-
travicí, a tak měli frýdlantští diváci možnost 
vidět teprve druhé provedení tohoto nevšed-
ního projektu. Na scénické hudbě se podíleli 
špičkoví hudebníci z našeho regionu – kyta-
rista Radim Přidal, bubeník Matěj Drabina 
(oba pánové mimochodem učí na frýdlantské 
ZUŠ Leoše Janáčka), kontrabasista a hráč na 
dechové nástroje Marian Friedl (nositel titu-
lu „Frydlatsky huděc“) a sopranistka Barbora 
Jirásková.

Hudební doprovod Stavitele chrámu věrně 
ilustroval děj filmu a dodával mu jak na re-
alističnosti ve chvílích, kdy dokresloval dění 
na plátně a mohli jsme tak slyšet třeba du-
sot koňských kopyt nebo šplouchání vesla 
na vodní hladině, tak na dramatičnosti, a to 
zejména ve vypjatých okamžicích spojených 
se smrtí hlavních postav.

Diváci v kině se dělili zhruba na dvě sku-
piny – první skupinu tvořili ti, kteří nikdy 
podobnou projekci nezažili, byli myslím pře-
kvapeni a nadšeni, jak dobře může podobná 
produkce fungovat. My otrlejší, kteří jsme 
zvyklí na živou hudbu k filmu z různých fil-
mových festivalů a přehlídek, kde jsou takové 
akce poměrně běžné, můžeme zodpovědně 

prohlásit, že jsme tak dokonalý hudební do-
provod k „němému" filmu dosud neslyšeli. 
Dovolím si tvrdit, že šlo o jeden z nejkvalit-
nějších uměleckých výkonů, jaké jsme ve 
Frýdlantu mohli zaznamenat minimálně za 
posledních deset let. A to je laťka pořádně 
vysoko, zejména díky činnosti Kruhu přátel 
hudby a špičkovým interpretům vážné hud-
by, kteří sem jezdí.

Projekce Stavitele chrámu s živým hudeb-
ním doprovodem byla zrealizována v rámci 
oslav prvního výročí založení Filmového klu-
bu Frýdlant nad Ostravicí. Ten promítá kaž-
dou neděli v 19.30 hodin některý ze snímků, 
jehož hodnota přesahuje běžnou zábavnou 
funkci filmů obvykle promítaných v kinech. 
Jsme velmi rádi, že si klub našel ve městě 
a okolí svůj okruh vnímavých a citlivých divá-
ků. Také v dalším roce pro ně budeme připra-
vovat velmi zajímavý program – filmy, které 
uspěly na významných festivalech, snímky, 
které jsou z nějakého důvodu výjimečné, ale 
nedostalo se jim dosud dostatečné pozor-
nosti dramaturgů a kritiků, ale pochopitelně 
také poklady z bohaté historie světové i čes-
ké kinematografie. Myslíme také na výchovu 
dalších diváků, a tak budeme i v tomto roce 
promítat jednou měsíčně pro studenty a také 
pro děti.

Za Filmový klub Frýdlant nad Ostravicí 
Lukáš Foldyna

FILMOVÝ KLUB OSLAVIL SVÉ PRVNÍ 
VÝROČÍ NEOBVYKLOU PROJEKCÍ

Pohled do sálu frýdlantského kina těsně před projekcí Stavitele chrámu. 
Foto Petr Kožušník

Zaplněné frýdlantské kino zhlédlo v neděli 7. ledna 2018 v půl osmé večer zvláštní uvedení 
filmu Stavitel chrámu s živým hudebním doprovodem. Jedná se o snímek z roku 1919, který je 
jedním z prvních dochovaných historických filmů československé kinematografie. Zpracovává 
pověst o staviteli ve službách Karla IV. Petru Parléřovi a jeho smlouvě s ďáblem. Kameraman 
Jindřich Brichta v něm položil základy takzvané české kameramanské školy, bylo zde použi-
to mnoho neobvyklých filmových triků a můžeme zde vidět také plejádu herců tehdejší doby, 
kteří se teprve učili filmovat. Jejich divadelní herecký projev má tak občas nechtěně poněkud 
úsměvný charakter.



Ani v letošním roce tomu 
není jinak a mladí hasiči z Lub-
na – mladší, starší i dorost se 
scházejí každý týden v pátek 
na pravidelných schůzkách, aby 
si připravili taktiku na letošní 
sezonu. V lednu jsme trénovali 
spojování všech spojek na sou-
těž ve Pstruží, která byla nako-
nec zrušena. V únoru jsme měli 
přespávačku v hasičárně, brus-
lení na Polárce, zacvičili jsme si 
v tělocvičně, oprášili znalosti ze 

zdravovědy, zkusili si obvazovou techniku a nácvik resuscitace, zopa-
kovali si značky a zapátrali v paměti, které uzly známe a které se ještě 
musíme naučit. Až počasí dovolí, půjdeme ven běhat a připravovat se 
na další ročník Moravskoslezské ligy mladých hasičů, který začíná prv-
ní týden v květnu. Ani letos to soupeřům nedáme zadarmo a budeme 
bojovat! Držte nám pěsti. 

POZVÁNKA NA ČLENSKOU SCHŮZI  ČESKÉHO RYBÁŘSKÉHO SVAZU, Z. S., 
MÍSTNÍ ORGANIZACE  FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ  
Uskuteční se v neděli 18. března 2018 od 9.30 hodin v Hotelu Freud v Ostravici. Srdečně zveme všechny členy naší místní 
organizace ze všech místních hospodářských skupin (Frýdlant nad Ostravicí, Čeladná, Ostravice a Staré Hamry).
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MLADÍ HASIČI Z LUBNA

Frýdlant v Čechách, naše družební město, má 
vícero zajímavých kulturních památek, nejzná-
mější je hrad a zámek, jehož jádro je ze 13. století. 
Křížová cesta na Křížovém vrchu ve Frýdlantu, 
založená před rokem 1744 a tvořená žulovým 
pilíři s výklenky, byla dosud stranou zájmu veřej-
nosti.  Obrazy v nikách byly za léta nepřízně po-
časí zničeny a v rámci současné opravy se město 
rozhodlo nahradit je smaltovanými objekty. Ne-
byla to náhodná volba. 

Před několika lety totiž proběhla v Městském 
muzeu ve Frýdlantu v Čechách z podnětu smal-
térů a odboru kultury Frýdlantu n. O. výstava 
smaltů z mezinárodních sympozií. Vzbudila velký 
ohlas a výsledkem bylo, že po několika letech byla 
Dílna uměleckého smaltu přizvána k realizaci ve-
řejné zakázky „Dodávka smaltovaných obrázků 
do nik u zastavení Křížové cesty“.  

Z frýdlantské dílny se autorské a realizační 
stránky ujal  Lumír Hradil za pomoci . Jany Hradi-
lové. Autor má již více než sedmileté zkušenost se 
smaltem, podílel se na řadě výstavních akcí DUS u 
nás i v zahraničí. Pro realizaci obrazů křížové ces-
ty si vybral techniku, která zdůrazňuje struktu-

rální kvality smaltu, které výborně korespondují 
s žulovým materiálem sloupů, typickým pro Frý-
dlantsko.  Výtvarně pracoval se šablonami, využil 
symboliky zastavení, nepouštěl se do tradičních 
detailů. Využil faktu, že znalec církevního kánonu 
ocení náznak, laika zaujme struktura a symboli-
ka. Sám o své práci řekl:  

„Filozofické a meditativní náměty v mé tvorbě 
sice převažují, ale takto rozsáhlý a vlastně nesčet-
někrát ztvárněný příběh, u nějž je třeba udržet 
myšlenkovou i výtvarnou provázanost, byl pro 
mne velkou výzvou. Aby korespondovalo výtvar-
né pojetí s prostředím Křížového vrchu, bylo po-
třeba uvědomit si, že barevnost musí být omeze-
ná a že si spojení s kamenem kapliček vynucuje 
monumentalizující polohu. Mé ztvárnění vychází 
z tradičního pojetí 14 zastavení, tedy naklánějící 
se kříže, tváře, siluety ... Studijní kresby zabraly 
několik měsíců práce a posloužily mi jako tvarový 
a kompoziční základ, který byl dále zjednodušo-
ván až téměř do polohy symbolů. Barevná škála, 
jejímž základem jsou odstíny modré, má odlehčit 
prostor a navodit atmosféru bezčasí a stále plat-
ného odkazu na naše kulturní a duchovní kořeny.“  

Kombinace barokních objektů a moderní-
ho uměleckého přístupu byla realizována díky 
osvíceným zadavatelům, kterými byli za město 
Frýdlant Ing. Dan Ramzer, starosta města, Bc. 
Zdena Urbiasová, vedoucí investičního oddělení, 
a Ing. Věra Sobotová za památkovou péči. Vedení 
zakázky měla na starosti za DUS paní Lenka Wer-
nerová. Ta se také podílela na dopravě smaltů a 
jejich náročné montáži za vedení Petra Bednáře 
a pomoci Marka Pražáka, kterým rovněž patří dík 
za jejich práci.

Jsme rádi, že práce členů Dílny uměleckého smal-
tu nás takto reprezentuje i mimo náš kraj. (K.B.) 

REALIZACE KŘÍŽOVÉ CESTY S DRUŽEBNÍM 
FRÝDLANTEM V ČECHÁCH

inzerce

Ve středu 7.2.2018 se v rodinném centru Zvo-
nilka ve Frýdlantu n. O. uskutečnilo již druhé se-
tkání maminek s paní starostkou RNDr. Helenou 
Pešatovou, kde si maminky mohly vyslechnout 
zejména informace o probíhajících či chystaných 
investičních akcích ve městě nebo naopak vyslovit 
své podněty a nápady na zlepšení místního živo-
ta. Maminky se neostýchaly vyslovit svůj názor 
a z plánovaného setkání se stalo opět velmi pří-
jemné téměř dvouhodinové posezení.

S ohledem na složení účastníků setkání se 
ústředním tématem staly investiční akce zamě-
řené na život s dětmi. Dominantou tohoto téma-
tu byla bezpochyby nová relaxačně odpočinková 
zóna, která bude vybudována na místě bývalého 
kina a otevření zrekonstruovaného školního hři-
ště za budovou ZŠ T.G.Masaryka. Dále se disku-
tovalo o rekonstrukci ulice Poštovní, která počítá 
s autobusovými zálivy na obou stranách, úpravou 
zeleně a vybudováním nových chodníků v blíz-
kosti křižovatky u kolejí. Bylo poukazováno i na 
téma nutnosti oprav a vybudování chodníků, ať 
již ve Frýdlantu n. O. či městské části Lubno nebo 
Nová Ves a omezení rychlosti na komunikacích.

Město v čele s paní starostkou má v plánu 
spoustu dalších troufám si říct pro nás příjemných 
změn, nicméně pouhý nápad a snaha nestačí. Je 
nutno podotknout, že vše je podmíněno přede-
vším dostatkem financí, které nám nepadají z nebe 
či možností města získat další pozemky a objekty. 
Pokud se bude dařit, tak se můžeme těšit třeba na 
nový dům dětí a mládeže nebo rozšíření parkova-
cích prostor v místě polikliniky či na ulici Poštovní.

Děkuji tímto paní starostce za velmi příjemně 
strávené dopoledne a maminkám za to, že jim 
místní život není lhostejný a zapojily se do disku-
se a již nyní se těším na další neformální posezení 
u dobré kávy. Zuzana Boráková

SETKÁNÍ MAMINEK 
SE STAROSTKOU
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Již na podzim se družstvu stolních tenistek 
podařilo zopakovat vítězství v okresním i kraj-
ském kole a postoupit do kola republikového 
ve Vlašimi, kterého se zúčastnilo 14 nejlepších 
družstev. Oproti loňskému umístění jsme o jed-
nu příčku spadli, a to na čtvrté místo, ale i tak 
se jedná o vynikající výsledek i proto, že naše 
hráčky již zanechaly aktivního hraní.

Kdo nás reprezentoval: Eliška Rozkydalová, 
Daniela Kotková a Radka Gistingerová.

V podzimním období se podařilo i několik dob-
rých výsledků na úrovni okresních kol, jedná se o:
– 3. místo v přespolním běhu dívek kategorie IV.
– 2. místo v přespolním běhu dívek kategorie VI.
– 2. místo v nohejbale chlapců kategorie V.

Dalšího výrazného úspěchu jsme dosáhli 
v  lednu 2018 na republikovém finále ve volej-
bale dívek v Liberci. Předcházelo tomu pochopi-
telně vítězství v okresním a krajském kole. Poté 
jsme s kapkou štěstí zvítězili v republikové kva-
lifikaci, kde se utkaly 3 vítězná družstva Morav-
skoslezského, Zlínského a Olomouckého kraje.

Ve dnech 29. – 31. ledna 2018 jsme se účast-
nili turnaje 6 nejlepších družstev z celé repub-
liky v Liberci. Měli jsme velkou snahu a přání 
dostat se do semifinálové skupiny, ale to se po 
porážkách s Libercem a Kralupami nad Vltavou 
nepodařilo. Proto nám zůstal poslední zápas 
s Českými Budějovicemi o 5. a 6. místo. Neby-
lo to lehké, ale podařilo se. I když to možná na 
první pohled nevypadá, tak 5. místo na republi-
kovém finále je vynikající výsledek.

Chtěl bych proto poděkovat všem z družstva 
dívek za sportovní reprezentaci školy. Družstvo 
bylo složené z těchto hráček: Sáry Blahutové, 
Venduly Zajícové, Anežky Faltínové, Katky Ka-
meníkové, Michaely Zajícové, Adély Březinové, 
Báry Kantorové a Karolíny Veličkové. Také bych 
rád poděkoval i Kamile Ševčíkové, která se sou-
těže v Liberci neúčastnila, ale měla velký podíl 
na všech postupech družstva.

Ještě jednou děkujeme za vzornou reprezen-
taci školy.		

(Martin Pánek)
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Pro žáky 8. a 9. ročníků jsme již podruhé 
připravili poněkud netradiční hudební dílnu. 
Tímto zároveň vysvětlujeme, proč se z našeho 
Zlatohradu ozývaly podivné dunivé zvuky, které 
vyluzovali naši bubeníci. Pozvali jsme totiž lek-
torku z BAV klubu (Středisko volného času Pří-
bor), která celý workshop vedla. Paní lektorka 
má v tomto oboru dlouholetou praxi, vystudo-
vala muzikoterapii a celý život se jako učitelka 
pohybovala mezi mladými lidmi. Hudební dílna 
byla zaměřena na jednu ze dvou složek hudby, 
kterou je rytmus. 

Naši žáci se většinou velmi rychle proměnili 
v nadšené bubeníky. Dověděli se mnoho zajíma-
vého o různých etnikách a hudebních tradicích, 
převážně domorodých národů. Nejatraktivněj-
ší částí pak byla možnost vyzkoušet si, jak se 
v různých rytmech na djembe bubny bubnuje 
nebo jak zní i další nástroje s poněkud exotic-
kými názvy – tibetské mísy, didžerida, brumle, 
zvonce, kartály… Kromě hraní přišla řada i na 
některé hudební žánry, např. rap.

Na konci lekce pak celá třída vytvořila malý 
„orchestr“, který nejen že rozezněl 21 nástrojů, 
ale tento nevšední hudební zážitek si žáci zpes-
třili i vokálním projevem. 

A jak hodnotili hudební dílnu někteří její 
účastníci? „Krásně zpracované, plné zážitků, hry 
na velmi zajímavé hudební nástroje. Moc se mi 
líbila tibetská mísa a dešťová hůl. Paní byla moc 
hodná a ochotná, snad přijede zase jiný rok pro 
další třídy.“ Budeme se těšit. 

V naší školce T. G. Masaryka se snažíme roz-
víjet u dětí kladný vztah k přírodě, ke zvířatům 
a věnujeme se enviromentálním aktivitám. 
A protože víme, že každé dítě si přeje čtyřnohé-
ho kamaráda a doma ho asi každý mít nemůže, 

pomohli jsme dětem toto přání splnit alespoň 
ve školce. V lednu jsme pozvali do naší třídy 
Pastelka paní Fucymanovou s jejím salašnic-
kým canisterapeutickým pejskem Ebi. Děti se 
nejprve trošku bály, protože vzbuzoval respekt. 
Pak nám ale jeho cvičitelka vysvětlila, že Ebi  
chodí do psí školky, kde se učí správně chovat, 
poslouchat a cvičit. Strach u dětí brzy opadl. 
A když Ebi začala předvádět, jak umí pozdravit, 
válet sudy, přeskakovat překážky, vyhledávat 
schované pamlsky, míček, prolézat tunelem, 
přinášet hozený míček… smály se už všechny 
děti.  Děkujeme za zážitky, děti si dopoledne 
s touto nevšední návštěvou velmi užily!

 Martina Kulhánková Mateřská škola TGM – 
Pastelka

PSÍ NÁVŠTĚVA VE ŠKOLCE

Spolek přátel školy ZUŠ Leoše Janáčka 
pořádá ve spolupráci s učiteli a žáky ško-
ly charitativní koncert, kterým chce ZUŠ 
Leoše Janáčka přispět finančně na kočičí 
útulek v Lubně. Koncert se uskuteční 14. 
3. 2018 v sále ZUŠ v 17.00 hodin. Sou-
částí koncertu bude i malá aukce obrazů 
žáků naší školy s kočičími motivy.

Srdečně zveme všechny milovníky 
zvířátek.

Garant akce Karla Kajzarová

I KOČKY HRAJÍ 
JANÁČKA
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Použít na počátku otřepanou větu o tom, ko-
likrát jsem člověkem, znám-li jiný jazyk, by bylo 
sice obligátní, avšak typické. Každý, kdo kdy 
zakusil mluvit jinou řečí, dá za pravdu tvrze-
ní, že učení se tomuto, nás nutí myslet, vnímat 
významy slov, vyjadřovat souvislosti. Intona-
ce, rytmus, výslovnost, gramatika, slovíčka. 
V dnešní době rozličné pomáhají tohle všechno 
zvládnout více či méně úspěšné metody. Jednu 
z nich, nazvanou JOLLY PHONICS, vyučujeme 

prvním rokem ve 2. a 3. ročníku Základní ško-
ly ZŠ TGM. Děti mladšího školního věku si zde 
osvojují nejprve zvuky (ne písmena) anglické 
abecedy pomocí smyslového vnímání. Děti se 
za pomoci pohybu, písniček, obrázků a příbě-
hů učí 42 hlavních anglických zvuků, které jim 
pomáhají budovat správnou výslovnost, čtení 
i psaní. Tento moderní a smysluplný přístup 
k výuce cizího jazyka v raném věku děti nejen 
velmi baví, ale je zároveň účinnou a nenásilnou 
formou vyučování. Správná anglická výslov-
nost, odbourání strachu z neznámých slovíček, 
nenásilné a hravé rozšíření slovní zásoby, to vše 
dává dětem výborný start pro zlepšení čtení 
a psaní anglických textů. V dnešní době vzrůs-
tající potřeby používání cizího jazyka je tato po-
moc dětem jistě významným počinem. My jsme 
rádi, že Jolly Phonics, jež není žádnou novinkou, 
které by lidé neměli věřit, ale metodou s dvaceti 
pěti letou historií běžně používanou ve školách 
mnoha zemí světa, u nás v Tégeemce zavádíme 
a věříme, že ji budeme moci nabídnout svým 
žákům i v budoucnu a pomůžeme jim tak zvlád-
nout angličtinu co nejjednodušším způsobem. 

  
www.zsfrydlantno.cz

JOLLY PHONICS NEBOLI ANGLICKY JINAK

Stejně jako v předešlých letech jsme i v tomto 
roce v ZŠ Satinka Nová Ves uspořádali lyžařský 
kurz pro žáky všech ročníků. Ten se konal v termí-
nu 22. 1. – 26. 1. 2018 v lyžařském areálu Ski Ma-
lenovice. Kurzu se zúčastnilo 34 dětí z naší školy, 
jezdili jsme společně s dětmi z MŠ Nová Ves. 

Žáci byli rozděleni do několika skupin podle 
věku a zkušeností. Každé skupině dětí cca po 

6-8 dětech se věnovali vždy dva zkušení a vstříc-
ní lektoři z lyžařské školy JapaSport. Děti udě-
laly během týdne opět velké pokroky.  Nelyžaři 
se naučili základní lyžařské dovednosti tak, že 
se v pátek bez problémů a strachu úspěšně zú-
častnili závěrečných závodů ve slalomu. Pokro-
čilí „pilovali“ svůj styl a zdokonalovali se. Počasí 
tento rok vyšlo krásně. I když to nejdříve vůbec 
nevypadalo, sněhu jsme měli nakonec dostatek. 

Žáci, kteří nelyžovali, trávili čas neméně pří-
jemně ve škole. Procvičovali si učivo, malovali, 
vyráběli, vařili, sportovali a v pátek se vypravili 
na výlet za svými spolužáky na sjezdovku, aby 
je mohli povzbuzovat při závodech. O lyžařský 
kurz je mezi našimi dětmi velký zájem, proto se 
budeme snažit zrealizovat jej i v příštím roce.

www.novaveszs.cz
odloučené pracoviště ZŠ Komenského, FnO

LYŽAŘSKÝ KURZ 2018

V ZUŠ Leoše Janáčka ve Frýdlantu nad Os-
travicí proběhla dne 7. 2. 2018 výjimečná akce, 
soutěž ve hře na dechové nástroje a ve zpěvu. 
Naši žáci mají možnost se hudebních soutě-
ží zúčastnit vždy jednou za čtyři roky a pokud 
mají zájem, připraví se svým učitelem vhodné 
skladby. U nás ve škole se školního kola soutěže 
zúčastnilo téměř dvacet dětí, které před soutěž-
ní komisí zazpívaly a zahrály na nejrůznější de-
chové nástroje. Na zobcovou flétnu, na trubku, 
lesní roh, pozoun, klarinet, saxofon. Každý sou-
těžící obdržel diplom a malou odměnu, má také 
možnost se přihlásit do okresního kola soutěže, 

které proběhne ve Frýdku-Místku a kterého se 
účastní i žáci z okolních hudebních škol. Ti nej-
lepší muzikanti pak postoupí do krajského kola 
a pokud uspějí, poměří své schopnosti a talent 
se soutěžícími z celé republiky. Soutěž, která 
proběhla na naší umělecké škole, ukázala, že 
máme mnoho nadaných žáků, kteří pravidelně 
získávají řadu ocenění, a že jejich učitelé mají 
bohaté pedagogické zkušenosti. Všichni dobře 
reprezentují nejen naši školu, ale i město Frý-
dlant nad Ostravicí. 

Bernard Šurman, vedoucí dechové sekce ZUŠ

Předposlední lednový den jsme se s dětmi 
vydali navštívit expozici Svět techniky v Ostra-
vě. Autobusem cesta příjemně ubíhala a naši 
nejmenší se již nemohli dočkat nových zážitků 
a zkušeností, které je čekaly na konci tohoto pu-
tování.

S dětmi jsme si nejdříve prošli nabízené 
atrakce a následně jsme po menších skupin-
kách zkoušeli všechny možnosti, které část této 
expozice „Dětský svět“ nabízí. Jelikož je tento 
projekt určen dětem ve věku od 2 do 6 let, vše 
je zde přizpůsobeno jejich velikosti a oblíbeným 
aktivitám.  Výtvarné pojetí je laděno tak, aby 
odpovídalo dětskému vnímání světa, vše je ba-
revné a zjednodušené, kulisy jsou kombinovány 
s reálnými předměty.

Malí účastníci si zde mohli vyzkoušet naklá-
dání písku jeřábem, zahrát si na stavbaře, zařá-
dit si ve vodním světě, zdokonalit své pohybové 
schopnosti a orientaci při hledání cesty z bludi-
ště, vyzkoušet si účinkování v mini televizním 
studiu, projít pohádkový les, zahrát si s autíčky 
na dopravním panelu nebo navštívit lékařskou 
ordinaci či zemědělskou farmu a farmářský trh, 
prohlédnout si autodílnu a vyzkoušet řízení to-
hoto dopravního prostředku, zahrát si divadlo 
nebo vařit v kuchyni. 

Nabízené aktivity jsou zde velmi pestré a zce-
la jistě si děti tento výlet užily, získaly také nové 
technické poznatky a společné zážitky.

Bc. Zuzana Tomančáková

SOUTĚŽE NA ZÁKLADNÍ UMĚLECKÉ ŠKOLE

DĚTI Z MŠ JANÁČKOVA 
NAVŠTÍVILY SVĚT TECHNIKY



Osobnost mesíceˇ

Jan Kaštovský
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Většina lidí v zahraničí si spojí Frýdlant nad Ostravicí se smaltem, špičkovými padáky nebo průmyslovou vý-
robou. To ale není zdaleka všechno. Těsně po válce zde trojice nadšených pejskařů založila místní kynologický 
spolek. Možná ani netušili, jakou budoucnost zakládají, co to všechno způsobí a kolik kynologů v budoucnu ovliv-
ní. Nejvýraznější osobností spolku byl Jan Kaštovský, který se sem přistěhoval z Hlučínska. Důkazem, že dokázal 
lidi nadchnout, je ještě dnes dobře fungující frýdlantský spolek a další aktivity současných i bývalých členů nebo 
memoriál nesoucí jeho jméno. Proslavil se hlavně v zahraničí. Získal nejvyšší možnou odbornost – rozhodčí mezi-
národních výstav. Zavzpomínali jsme si na něj s Irenou Doupalovou, která jej znala od svých patnácti let.

Vzpomíná: Irena Doupalová, text: Jan Škraňka, foto: archiv Ireny Doupalové

Každý pes se dá zvládnout



Jan Kaštovský

Jak na pana Kaštovského vzpomínáte? Jaký to byl člověk?
To, co řekl, vždy platilo. Všechno muselo být po jeho, proti němu 
se nesmlouvalo. Ale také dokázal uznat chybu a přiznat, že to měl 
udělat jinak. Byla to osobnost. Zároveň byl hodně obětavý, a když 
člověk něco potřeboval, tak on mu rád pomohl. Kdykoliv jsme 
u něj mohli zazvonit a poradit se. Byl otevřený a milý člověk.

Všichni dobře víme o jeho vztahu ke psům. Pocházel z ky-
nologické rodiny?
Pan Kaštovský se do Frýdlantu přiženil z Hlučínska. Pracoval 
v Ostravě, kde poznal svou paní. Vím, že měl doma nějaké pejsky 
a psi jej vždy bavili, ale z kynologické rodiny nepocházel. Měl 
však rodinu v Západním Německu a je možné, že se právě tam 
inspiroval. Ať je to jakkoli, do kynologie se pustil na plný plyn. 
Měl chovnou stanici a všichni pamětníci znali jeho psa Lexe. Byl 
vychovaný, ale někdy to byla pěkná potvora, když si na něj člo-
věk nedal pozor.

Projevilo se západní myšlení i do jeho práce?
Určitě ano. Byl všímavý. Viděl, co fungovalo na západě a snažil se 
to tady přenést. Měl své názory, které hodně lidí nechtělo slyšet. 
Jiní mu zase bedlivě naslouchali.

Pan Kaštovský bývá označován za otce kynologie ve Frý-
dlantu nad Ostravicí. Souhlasíte s tím?
Rozhodně! Lidi pro kynologii dokázal nadchnout a dal je dohro-
mady. Má velký přínos na tom, že tady náš klub je. Také se velmi 
zasadil o to, že se tady postavila klubovna, kde se začali shroma-
žďovat lidé. Na začátku si postavili první překážky, pak nějaké 
žebříky či kladiny a brzy nás na to bylo tolik, že jsme si začali 
stavět dřevěnou klubovnu. 

Na psy byl asi velký specialista, že?
Když si někdo chtěl pořídit psa, tak se mu snažil poradit a do-
poručit chovatele. Každý, kdo chtěl psa, za ním přišel a poptal 
se ho, co a jak. Je až neuvěřitelné, že měl vždy čas a otevřenou 
náruč. Hodně prosazoval německé ovčáky. 

Zmínila jste silný vztah k ovčákům. Čím ho nadchli?
Možná tím, že to bylo německé plemeno. Preferoval žlutočerné 
znakáče a je pravda, že málokterou výstavu vyhrál nějaký jiný 
pes než znakáč. Vždy říkal, že ten pes působí důstojně a maje-
státně. Také má uši nahoru. Byli to zkrátka ideální psi na práci 
do každého počasí. On se do nich zamiloval už jako dítě a každé-
mu to věděl dát, samozřejmě s láskou, najevo. Pamatuji si, jak si 
můj muž pořídil dobrmana, a tak si z něj na začátku dělal legraci, 
že má kozičku.  

Také byl uznávaným rozhodčím. Čeho dosáhl?
Když pískáte světovou výstavu, tak už nic většího není. A on to 
dokázal. Projezdil celé Československo, soudil v Německu, Ma-
ďarsku. Díky tomu jsme třeba pořádali zájezd do Lipska, bylo 
to bezvadné. Byl mezinárodním rozhodčím pro exteriér, působil 
v krajské a celostátní radě pro výstavy, chodil i cvičit, ale nešlo 
mu to tak jako posuzování. Vždycky byl férový a velmi obětavý.

A co jeho další úspěchy?
Úspěchů byla řada, ale hodně si považoval ty společné. Pamatuji 
si na psa kolegy, který byl z chovné stanice pana Kaštovského. 
Společně hodně trénovali a pak dokonce vyhráli závody v Buda-
pešti. To byl pan Kaštovský hrozně rád.

Jak se vlastně liší současná kynologie od minulých let?
Když jsme začínali v padesátých letech, tak jsme věděli, že nám 
psy mohou kdykoliv vzít a použít je do akce. Podle toho se psi 
vychovávali a skládali zkoušky. Nikdy se to však nestalo, ale ky-
nologie byla opravdu tvrdá a na psy se kladly nároky. Dnes je 
sportovní a není v ní už tolik tvrdosti a razance. Kdysi to někteří 
psovodi brali tak, že pes musí vydržet všechno. Třeba s tím pan 
Kaštovský rozhodně nesouhlasil.  Nechával lidi, kteří byli pro vý-
cvik, ať ho vedou podle sebe a nezasahoval jim do toho. Nepre-
feroval tvrdost. Chtěl, ať je pes poslušný, ale chtěl ho na výstavu. 
V současné době se po nich sice chce preciznost, ale všechno 
funguje spíše formou hry či zábavy.

Na jeho počest pořádáte memoriál. Kde je třeba hledat jeho 
kořeny?
Když v roce 1978 umřel můj švagr, tak se rozhodlo, že se bude 
konat memoriál na jeho počest. Po smrti pana Kaštovského, kte-
rý umřel v roce 1995, se však memoriál začal pořádat jako vzpo-
mínka na něj. Je to takový branný závod, kde soutěží jak pes, tak 
psovod. Pes má disciplíny z poslušnosti a obrany a psovod sou-
těží ve střelbě vzduchovkou, v hodu granátem a loni jsme zaved-
li také soutěž pro děti.

Víte o nějakém mottu, kterým se pan Kaštovský snažil řídit?
Vždy říkal, že se každý pes dá zvládnout. Ne zlomit, ale zvládnout.
 
Měl i jiný koníček než kynologii?
Byl stavitel a svou práci měl hrozně rád. To se ukázalo třeba při 
tom, když navrhoval klubovnu. Když se něco řeklo, tak to zkrátka 
platilo, bylo na něj spolehnutí. Ale koníčkem mu byli hlavně pejsci.

Váš klub příští rok oslaví už 70 let. Co všechno v současné 
době děláte?
Momentálně máme 49 členů a pořádáme tři soutěže. Frýdlant-
ský řetěz, který byl meziklubovým závodem, jsme zrušili a ne-
chali jsme si tři naše. Na jaře máme Memoriál Kaštovského, na 
přelomu října a listopadu se koná Frýdlantská stopa, která je pro 
začínající stopaře. A v lednu máme vždy Frýdlantského trhače, 
který je zaměřený hlavně na obranu. Velké úspěchy mají i naši 
bývalí členové. Například Barbora Mikušová v soutěžích agility. 

A co Frýdlant a psí plemena? Která u vás dominují?
Ve Frýdlantu potkáte spoustu plemen. Je tady hodně belgických 
ovčáků, ještě pořád ale převažují němečtí. Máme tam třeba ma-
ďarského ohaře. Chodí k nám i boxeři a potom to jsou takoví psi, 
které si lidé pořídí, protože se jim zkrátka líbí. Všem se snažíme 
vyhovět a nabídnout relevantní výcvik a zázemí.



Kulturní centrum Frýdlant n. O.KULTURNÍ A SPORTOVNÍ
AKCE V BŘEZNU 2018

čtvrtek 1.3.	 LOVCI PEREL
		  Celoroční dobrodružná hra s knihou pro děti
		  knihovna

čtvrtek 1.3.	 Cestopisná přednáška Petry Bujokové
18:00		  AZORSKÉ OSTROVY
		  Harcovka u Fucimanů
		
pátek 2.3.		  PLES GYMNÁZIA TGM 
19:00		  velký sál Kulturního centra

neděle 4.3.		 DĚTSKÝ KARNEVAL 
16:00 		  tombola pro děti (každé dítě přinese malý dárek do
		  tomboly v ceně do 50,- Kč)
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné děti 40,- Kč/ dospělí dobrovolné, vstupenky
		  na místě.

pondělí 5.3.	 TÝDEN DESKOVÝCH HER
– pátek 9.3.		 knihovna

pondělí 5.3		 VÝSTAVA LUBOMÍRA PAVELČÁKA	
		  Vernisáž proběhne 5.3.2018 od 16:00.
		  Kulturní centrum

úterý 6.3.		  Tvořivé dílny pro děti
15:00 – 19:00	 PŘEDVELIKONOČNÍ TVOŘENÍ
		  Ozdoby z vlny, plsti a papíru.
		  klubovny Kulturního centra, vstup zdarma

čtvrtek 8.3.	 Povídání s degustací čokolád Jordi´s s M. Krčálovou
17:30		  ŽIVOT S VÁŠNÍ A ČOKOLÁDOU
		  knihovna

čtvrtek 8.3.	 Koncert
19:00		  POUTNÍCI
		  Koncert legendární české bluegrassové skupiny.
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 180,- Kč, vstupenky možno rezervovat na našich
		  stránkách a následně zakoupit v TIC nebo na místě.

sobota 10.3.		 SOUTĚŽ V PEXESU
09:00 – 15:00	 klubovny Kulturního centra
		  vstupné 30,- Kč
		
pondělí 12.3.	 FARMÁŘSKÝ TRH
09:00		  před obchodním domem OMMA

úterý 13.3.		 Povídání o léčení duše i těla vůněmi
17:30		  AROMATERAPIE
		  knihovna

čtvrtek 15.3.	 MOZKOVÝ JOGGING
17:30		  Workshop v Národním týdnu trénování paměti.
		  knihovna

čtvrtek 15.3.	 Divadelní představení
19:00 		  MŮŽU K TOBĚ?
		  hrají Eva Decastelo, Bořek Slezáček, Miroslav Šimůnek a další.
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 300,- Kč, 250,- Kč, vstupenky možno rezervovat
		  na našich stránkách a následně zakoupit v TIC nebo na místě.

sobota 17.3.	 	PLES ZŠ TGM 
19:00		  velký sál Kulturního centra

úterý 20.3.		 Tvořivé dílny pro děti
15:00 – 19:00	 JARNÍ VĚNEC Z PROUTÍ A PŘÍRODNIN
		  klubovny Kulturního centra
		  vstup zdarma

čtvrtek 22.3.	 Týmová vědomostní hra pro dospělé
17:30		  KVÍZOVÝ VEČER
		  knihovna

neděle 25.3.	 	Fotbalové utkání
15:00		  1.BFK FRÝDLANT - FC TVD SLAVIČÍN
		  areál 1. BFK Frýdlant

pondělí 26.3.	 Cestopisná přednáška Jiřího Kráčalíka
18:00		  MAGICKY TIAN SHAN-KYRGYSTAN
		  kinosál Kulturního centra
		  vstupné 30,- Kč

pondělí 26.3.	 FARMÁŘSKÝ TRH
09:00		  před obchodním domem OMMA

úterý 27.3.		 RELAX S OMALOVÁNKAMI
		  Přijďte se odreagovat od stresu!
		  knihovna, celý den	

		  připravujeme

sobota 14.4.	 	Talkshow
19:00 		  MIROSLAV DONUTIL – „PTEJTE SE MĚ NA 

CO CHCETE, JÁ NA CO CHCI ODPOVÍM“
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 350,- Kč, 300,- Kč, vstupenky možno rezervovat
		  na našich stránkách a následně zakoupit v TIC nebo na
		  místě (vstupenky již v prodeji).

		  ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

www.kcfno.cz      facebook.com/kcfno      www.kcfno.cz   



KINO FRÝDLANT N.O.
BŘEZEN 2018

Vstupenky je možno rezervovat na webových stránkách kulturního centra, zakoupit v BIC nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 
15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina. ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.

REZERVACE ON-LINE NA WWW.KCFNO.CZ

pá 2.3. od 18:00 a so 3.3. od 19:30

ZOUFALÉ ŽENY DĚLAJÍ 
ZOUFALÉ VĚCI
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 83 min, cena 120,-, Bioscop
I když je vám hrozně, i když jste k smíchu, tak to prostě nesmíte vzdát! Podle 
knihy Haliny Pawlowské. Rež. F. Renč.

pá 2.3. od 20:00, so 3.3. od 17:00 a st 7.3. od 19:00

PADESÁT ODSTÍNŮ SVOBODY
USA, drama/romantický, nepřístupný do 15 let, délka 105 min, cena 120,-, 
Cinemart, titulky
Závěrečný díl erotické trilogie. Jamie Dornan a Dakota Johnson se vracejí 
jako Christian Grey a Anastasia Steele v Padesáti odstínech svobody, třetí 
kapitole erotického příběhu, který vychází z celosvětového knižního feno-
ménu. Rež. J. Foley.

so 3.3. od 15:00

ČERTOVINY
ČR, pohádka, přístupný bez omezení, délka 101 min, cena 110,-, Cinemart
Nešikovní čerti Popelák a Uhelák jsou vládcem pekel posláni za trest do 
světa, aby do měsíce přivedli každý jednu hříšnou duši. Jejich úkol se jim od 
počátku nedaří, teprve když se v přestrojení za čeledíny dostanou na statek, 
zdá se, že konečně budou mít úspěch. Rež. Z. Troška.

ne 4.3. od 17:00 a út 6.3. od 19:00

VĚČNĚ TVÁ NEVĚRNÁ
ČR, drama/komedie, nevhodný do 12 let, délka 92 min, cena 120,-, Bioscop
Josef a Miluška jsou manželé už snad celou věčnost. Josef svou ženu miluje, 
ale má slabost i pro mladší ženy, a když připočteme krachující nakladatelství, 
řítí se jejich manželství do záhuby. Na záchranu přijíždí teta Marta a jako zku-
šená psycholožka jim pro záchranu manželství naordinuje nevěru. Bláznivá 
hra může začít. Rež. M. Cieslar.

st 7.3. od 17:00 a so 10.3. od 15:00

PRAČLOVĚK
VB, animovaný, přístupný bez omezení, délka 88 min, cena 120,-, Cinemart, 
dabing
Dug je typický neohrožený hrdina dosud žijící v celkem poklidně probíhající 
době kamenné. A teď, spolu se svým čtyřnohým přítelem Čenichem, musí 
zachránit svůj kmen a milovaný domov před velkou hrozbou. Vtrhla k nim 
doba bronzová v čele s padoušským lordem Bafoněm. Rež. N. Park.

pá 9.3. od 18:00, so 10.3. od 19:30, ne 11.3. od 17:00 a út 
13.3. od 19:00

TÁTOVA VOLHA
ČR, drama/komedie, přístupný bez omezení, délka 90 min, cena 130,-, Cinemart
Kostýmní výtvarnice Eva nečekaně ovdověla. Ludvík se jí ani nestačil svěřit 
s tím, že kromě jejich dcery Terezy, má ještě stejně starého nemanželské-
ho syna. To alespoň naznačuje pečlivě ukrytá a náhodně objevená dětská 
kresba. Eva je rozhodnutá nečekané odhalení ignorovat, ale Tereza, které se 
vlastní život sype pod rukama, se k přízraku nevlastního bratra upne. Spo-
lečně s matkou se vydávají Ludvíkovým veteránem volha GAZ 21 po stopách 
jeho bývalých milenek a přátel, aby o tajemství zjistily víc… Rež. J. Vejdělek.

pá 9.3. od 20:00 a so 10.3. od 17:00

RUDÁ VOLAVKA
USA, thriller, nepřístupný do 15 let, délka 139 min, cena 120,-, Cinemart, 
titulky
Dominika Jegorovová má mnoho tváří. Je milující dcerou, primabalerínou. 
Mistryní ve svádění a manipulaci. A především je špičkově vycvičenou 
agentkou ruské tajné služby. Po ukončení tréninku je Dominika jako nejne-
bezpečnější volavka nasazena na Nathaniela Nashe, důstojníka CIA, který 
řídí jednoho z nejdůležitějších špiónů v Rusku. Dominika s Nathanielem vede 
souboj silných vůlí plný špionských triků, nedůvěry, ale především vnitřně 
bojují s nevyhnutelnou vzájemnou touhou. Rež. F. Lawrence.

ne 11.3. od 15:00, st 14.3. od 17:00 a so 17.3. od 15:00

TRIKY S TRPASLÍKY
USA/Kanada, animovaný, přístupný bez omezení, délka 89 min, cena 120,-, 
Fénix Distribution, dabing
Chloe a její maminka se už zase stěhují. Tentokrát si pořídily nádherný dům, 
plný zvláštních zahradních trpaslíků. Brzy pochopí, že trpaslíci jsou skutečně 
živí, a navíc mají dům chránit před hrozbou z jiné dimenze. Tohle dobrodruž-
ství si rozhodně nesmí nechat ujít! Rež. P. Lepeniotis.

pá 16.3. od 18:00 a so 17.3. od 17:00

CESTA ZA KRÁLEM TROLLŮ
Norsko, rodinný, přístupný bez omezení, délka 104 min, cena 110,-, Cine-
mart, dabing
Že jsou trollové jen malé roztomilé bytůstky? Ani nápad! Král trollů je zlověst-
ný a hrozivý obr z hor, který dříme ve své jeskyni a čeká na to, až se některá 

z princezen do svých osmnáctých narozenin nestihne provdat, aby ji mohl 
lapit a sníst. Rež. M. B. Sandemose.

st 14.3. od 19:00 a pá 16.3. od 20:00

WINCHESTER: SÍDLO DÉMONŮ
USA/Austrálie, horor, nevhodný do 12 let, délka 99 min, cena 120,-, Bonton-
film, titulky
Nejstrašidelnějším domem lidské historie je sídlo rodiny Winchesterů, které 
stojí v Kalifornii v Americe. Postaveno je prý na tenkém pomezí našeho světa 
a samotného pekla a duchové se v něm objevují už téměř 150 let. Děsivý 
příběh sídla démonů ukáže horor od tvůrců Jigsaw se slavnou Helen Mirren 
v hlavní roli. Rež. M. Spierig, P. Spierig.

so 17.3. od 19:00, ne 18.3. od 17:00 a út 20.3. od 19:00

PŘÁNÍ SMRTI
USA, akční, nepřístupný do 15 let, délka 103 min, cena 120,-, Forum Film, 
titulky
Z laskavého doktora se stává vraždící monstrum poté, kdy jeho rodinu za-
sáhne tragická událost, při které mu násilníci zavraždí manželku a znásilní 
dceru. Rež. E. Roth.
 
ne 18.3. od 15:00, út 20.3. od 17:00 a st 21.3. od 17:00 

VČELKA MÁJA: MEDOVÉ HRY
Německo/Autrálie, animovaný, přístupný bez omezení, délka 85 min, cena 
110,-, Vertical Ent., dabing
Včelka Mája poletí za Jejím Veličenstvem včelou Císařovnou poprosit o to, 
aby se její úl mohl zúčastnit slavných Medových Her. Včelí Císařovna Máji 
vyhoví, ale pokud Mája prohraje, její úl přijde o všechny zásoby medu. Po-
daří se Včelce Máji a jejím kamarádům Medové Hry vyhrát? Rež. N. Cleary, 
A. Stadermann.

po 19.3. od 18:00 

EWA FARNA 10: 
NEZNÁMÁ ZNÁMÁ
ČR/Polsko, hudební, přístupný bez omezení, délka 72 min, cena 120,-, APK 
Cinema Service
Mimořádně poutavý hudební dokument mapuje deset let zpěvaččiny kariéry 
a také sleduje přípravy na její jubilejní koncert.  Rež. M. Linhart.

po 19.3. od 20:00 a st 21.3. od 19:00 

NOČNÍ HRA
USA, krimi/komedie, nevhodný do 12 let, délka 100 min, cena 110,-, Vertical 
Ent., titulky
Jason Batemana a Rachel McAdams ve filmu ztvárnili Maxa a Annie, jejichž 
pravidelné společenské herní večery s dalšími páry naberou obrátky ve 
chvíli, kdy Maxův charizmatický bratr Brooks zorganizuje párty se záhadnou 
vraždou, včetně falešných lupičů a federálních agentů. Takže když je Brooks 
unesen, je to pořád ještě součást hry… nebo není? Rež. J. F. Daley, J. M. 
Goldstein.

ne 25.3. od 15:00, st 28.3. od 17:00 a so 31.3. od 15:00

KRÁLÍČEK PETR
USA, rodinný, přístupný bez omezení, délka 89 min, cena 120,-, Falcon, 
dabing
Rebelský králíček Petr žije veselý bezstarostný život spolu s ostatními zvířát-
ky na farmě. Nový majitel statku se však o svůj životní prostor dělit nemíní 
- a už vůbec ne se zvířaty. A tak začíná bizarní válka o teritorium - mezi ním 
a obyvateli zahrady. Rež. W. Gluck.

ne 25.3. od 17:00 a so 31.3. od 19:30

MÁŘÍ MAGDALÉNA
VB/USA/Austrálie, drama, nevhodný do 12 let, délka 130 min, cena 110,-, 
Cinemart, titulky
Životopisné drama o jedné z nejtajemnějších ženských postav naší civiliza-
ce. Narovnává obraz očité svědkyně umučení a vzkříšení Ježíše Krista, z níž 
dějiny udělaly prostitutku. Rež. G. Davis.

út 27.3. od 19:00 a so 31.3. od 17:00

TOMB RAIDER
USA, akční, nevhodný do 12 let, délka 122 min, cena 120,-, Forum Film, 
titulky
V novém snímku se Lara Croft vydává po stopách svého otce, který záhadně 
zmizel na zdánlivě opuštěném ostrově uprostřed Pacifiku. Rež. R. Uthaug.

st 28.3. od 19:00 a pá 30.3. od 20:00

ONI 2: NOČNÍ KOŘIST
USA, horor, nepřístupný do 15 let, délka 85 min, cena 110,-, Vertical Ent., 
titulky
Rodinu, která se na noc ubytuje v odlehlém kempu, navštíví tři maskovaní 
psychopati a podrobí je zkoušce až po ty nejzazší meze. Rež. J. Roberts.

pá 30.3. od 17:30

JÁ, TONYA
USA, životopisný, nevhodný do 12 let, délka 119 min, cena 110,-, Bontonfilm, 
titulky
Příběh, který by vydal hned na několik životů. Vzestup z ničeho až na vrchol, 
touhu, vášeň, pád na samotné dno a jeden z největších skandálů sportovní 
historie. Tonya Harding patřila svého času mezi nejlepší krasobruslařky světa, 
všichni si ji ale budou navždy pamatovat ve spojení s šokujícím útokem na její 
soupeřku Nancy Kerrigan. Rež. C. Gillespie.

BIO SENIOR
čt 8.3. od 10:00

ZAHRADNICTVÍ: DEZERTÉR
ČR/SR/Polsko, drama, délka 115 min, cena 50,-

FILMOVÝ KLUB
ne 4.3. od 19:30

PROFIL TEREZY NVOTOVÉ: ŠPÍNA
ČR/SR, drama, nevhodný do 15 let, délka 87 min, cena 90,- (FK 70,-), Falcon
Lena je sedmnáctiletá holka z obyčejné rodiny. První zamilování, tajné noční 
dobrodružství, magická rána nad Dunajem... Její svět plný snů a touhy rozbije 
znásilnění. Je to jako špína, která se nedá smýt. Jeden z nejoceňovanějších 
snímků poslední doby získal Cenu české filmové kritiky a osm nominací na 
Českého lva.
 
ne 11.3. od 19:30

PROFIL TEREZY NVOTOVÉ: MEČIAR
ČR/SR, dokumentární, nevhodný do 12 let, délka 89 min, cena 90,- (FK 70,-), 
AČFK
Mrazivý portrét jednoho z nejkontroverznějších porevolučních politiků je zá-
roveň svědectvím o událostech 90. let nejen na Slovensku, přináší však také 
varování, že historie by se mohla jednoduše opakovat… Snímek uvádíme za 
účasti jeho autorky slovenské režisérky a herečky Terezy Nvotové!

ne 18.3. od 19:30

FANTASTICKÁ ŽENA
USA/Chile/Německo/Španělsko, drama, nevhodný do 12 let, délka 104 min, 
cena 100,- (FK 80,-), Artcam, titulky
Snímek režiséra Sebastiána Lelia je originálním nadžánrovým pokusem 
vzdorovat společenským stereotypům emancipačním příběhem, který si 
bere stejným dílem z tvorby Alfreda Hitchcocka i Pedra Almodóvara. Autorův 
kousavý komentář ke krutosti diskriminace, která míří často na ty nejzranitel-
nější, stojí na souhře naturalistických a lehce magických poloh a především 
na znamenitém múzickém výkonu herečky Daniely Vega. 

ne 25.3. od 19:30

MOST NA KONCI SVĚTA
Chorvatsko / Srbsko / Bosna a Hercegovina / Francie, drama/krimi/thriller, 
nevhodný do 12 let, délka 114 min, cena 110,- (FK 90,-), Balkanfilm
Je možné zkombinovat ducha a estetiku současných skandinávských thri-
llerů s pochmurným poválečným příběhem z jihovýchodní Evropy? Ve filmu 
Branka Ištvančiće to možné je. A víc než dobře!

 

FILMOVÝ KLUB DĚTEM
út 13.3. od 17:00

MALÝ PÁN
ČR/SR, loutková pohádka, délka 83 min, cena 80,- (děti a FK 60,-), A-Company
Malý Pán si žije spokojeně ve svém domečku v Duté hoře. Jeho poklidný život 
skončí ve chvíli, kdy se mu zdá sen o tajemném domě, ve kterém najde, co 
mu schází. Protože sám  nemá pocit, že by mu něco scházelo, rozhodne se 
přijít té záhadě na kloub. Pohádku z dílny známého loutkového divadla Buchty 
a loutky režíroval Radek Beran.

FILMOVÝ KLUB STUDENTŮM
pá 16.3. od 16:00

DUNKERK
VB/Nizozemsko, akční/drama/válečný/historický, nevhodný do 12 let, délka 
107 min, cena 110,- (studenti a FK 90,-), Vertical Ent., titulky
Oceňované válečné drama vizionáře Christophera Nolana vychází z událostí 
kolem evakuace obklíčených francouzských, britských a belgických vojáků 
z pláží severofrancouzského Dunkerku na jaře 1940.





Výstava fotografií Lubomíra Pavelčáka

NEVIDĚT NEZNAMENÁ NEVNÍMAT

Vernisáž se koná 5.3.2018 v 16.00 hodin
v Kulturním centru ve Frýdlantu nad Ostravicí

5.3. - 29.3.2018
Otevřeno pondělí až pátek 8.00 - 20.00 hodin, sobota a neděle 14.00 - 20.00 hodin

vstup zdarma

www.kcfno.cz

více o autorovi: www.lichoocko.cz

Vás srdečně zvou na

Srdečně Vás zvou 

ZŠ nám. T. G. Masaryka a SRPŠ při ZŠ nám. T. G. Masaryka

Reprezentacní ples

organizátoři plesu
Vstupné (s místenkou): 190,- Kč

17. brezna

Reprezentacní plesˇ̌

Ples se koná v sobotu 17. března 2018 od 19:00 do 3:00 hodin

v prostorách Kulturního centra ve Frýdlantu nad Ostravicí.

K tanci a poslechu hraje kapela .

Čeká na Vás bohatý program, občerstvení a vše, co k plesu patří.

Předprodej vstupenek s místenkou proběhne přímo ve škole

od 15. 1. do 16. 3. 2018. 

ANOTHER WAY

ˇ17. breznaˇ

 
 
 
 
 

PRO VÁS PŘIPRAVILA: 
Život s vášní a 
čokoládou 
povídání s degustací čokolád Jordi´s s Marcelou Krčálovou 

8.3. v 17.30, knihovna 

Aromaterapie 
povídání o léčení duše i těla vůněmi 
13.3. v 17.30, knihovna 

Mozkový jogging 
workshop v Národním týdnu trénování paměti  

15.3. v 17:30, knihovna  

Kvízový večer 
týmová vědomostní hra 
pro dospělé, s malým občerstvením i cenami 
22.3. v 17:30, knihovna 
Relax s omalovánkami  
přijďte se odreagovat od stresu! 
27.3., po celý den, knihovna 
vstupné na většinu akcí je dobrovolné

Týden deskových her  
deskové hry pro všechny generace 

5.3.-9.3., knihovna 
Noc s Andersenem  
23.3., akce pro děti, knihovna  

Registrace zdarma 
noví čtenáři, kteří přijdou  
26.3.-29.3. budou mít 
registraci na rok 2018 zdarma  

Počítačové kurzy 
individuální výuka na počítači 
(nutno se předem přihlásit) 

Kurzy rychločtení 
On-line kurzy v projektu Rozečti.se 

Udělení titulu „Čtenář roku 2017“ 
Přehled nejčtenějších knih roku 2017 

Lovci perel 
Od 1.3., dobrodružná hra s knihou pro děti  

Wi-Fi zdarma 
Besedy pro děti z MŠ a ZŠ 
www.knihovnafrydlant.cz 

in
fo

rm
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e 

Kvíz je fenomén dnešních dní. 
Během večera si společně se 
svými přáteli sestavíte tým o 
maximálním počtu 5 členů. 
Více hlav víc ví, avšak pokud si 
věříte, můžete hrát třeba jen 
sami za sebe. 

Ověříte si, co si pamatujete ze 
školních lavic, jaký máte 
aktuální přehled, zdali vám 
funguje selský rozum a jestli 
dokážete unést opojnou slávu 
vítězství. Vítěz se může těšit na 
odměnu za svůj výkon. 

Knihovna Frýdlant 
Hlavní 1755 (vchod z ul. Kadlčákova) 

www.knihovnafrydlant.cz 
 

čtvrtek 22.3.2018
 od 17.30  

KVÍZOVÝ VEČER 

Bude přichystáno malé 
občerstvení a drobné ceny. 
Vstupné dobrovolné. 

     

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

KNIHOVNA FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ 
Hlavní 1755 – vstup z ul. Kadlčákova 
www.knihovnafrydlant.cz 
info@knihovnafrydlant.cz 

558 606 301   

Přijďte si zasoutěžit a prokázat 
své znalosti z různých oborů 
napříč celým lidským věděním. 
Čeká na Vás hromada zábavy a 
zároveň se dozvíte spoustu 
nových věcí.  



Úspěchy frýdlantských judistů na Velké ceně Ostravy

MORAVSKOSLEZSKÁ DIVIZE – MUŽI, STADION 1. BFK FRÝDLANT
VSTUPNÉ: DOSPĚLÍ 35 KČ, DŮCHODCI 25 KČ, ŽENY A DĚTI ZDARMA
Fotbalové utkání 1. BFK Frýdlant – FC TVD Slavičín, Neděle 25. 3. v 15.00 hodin
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Velkého úspěchu dosáhl frýdlantský lyžař 
Jiří Milata, který vyhrál na mistrovství repub-
liky juniorů ve sjezdu a ovládl super-G. Mezi 
muži skončil ve sjezdu čtvrtý a v juniorech se 
umístil na stříbrném stupínku. „Jízda ve sla-
lomu sice nebyla vůbec dobrá, ale i tak jsem 
díky náskoku ze super-G skončil v kombinaci 
třetí,“ doplnil závodník klubu Ski Bílá, kterého 
připravuje trenér Lukáš Ohrádka. 

Úspěšný domácí šampionát ho vynesl na 
mistrovství světa juniorů do švýcarského Da-
vosu, kde startoval ve sjezdu a v super-G. „Na 
tak těžkém kopci jsem ještě nikdy nejel, ale 
byly to pro mě skvělé zkušenosti a posunulo 
mě to zase o kus dál. Vím, na čem musím ještě 
hodně zamakat,“ okomentoval cenný zážitek 
mladý lyžař, který se chce nyní soustředit na 
obří slalom. „Potřebuji v něm totiž sjet dobré 
body, abych se opět dostal do reprezentace,“ 
plánuje Milata, jehož vzorem je bývalý ame-
rický lyžař Bode Miller. „Sice poměrně často 
nedojížděl, ale když dojel, tak byl zaručeně 
nejrychlejší. A to se mi na něm líbí, vždy jel na 
úplné hraně svých možností,“ smekl před ním.

Mezi Milatovy speciality patří právě super-
-G a sjezd. „Špatně mi nejde ani obří slalom, 
ale musím ještě více uklidnit jízdy. Jsem v něm 

rozházený, a tak ho často nedojíždím,“ přiznal 
sportovec, který dříve navštěvoval frýdlant-
skou ZUŠ. „Teď už tam dva roky nechodím, 
kvůli náročnější přípravě na to nemám moc 
času,“ přiznal student gymnázia EducaNet 
v Ostravě.

Milatu k lyžování přivedli rodiče. „Chtěli 
dělat nějaký sport, který můžeme provozovat 
všichni společně,“ vzpomíná. Poprvé stál na 
lyžích ve třech letech, závodit začal v devíti 
a  o  rok později už věděl, že u tohoto sportu 
zůstane. „Vyzkoušel jsem snad všechno, tenis, 
kolo, atletiku, fotbal nebo hokej, ale lyžování 
stejně vyhrálo,“ řekl Milata, který také vždy 
rád kreslil.

Za své největší úspěchy považuje medaile 
z domácího šampionátu i účast na juniorském 
mistrovství, kde patřil k nejmladším závodní-
kům. Jednou by ale rád zamířil ještě výš, třeba 
na olympijské hry. „Myslím, že za čtyři roky 
tam je i šance, že by to mohlo vyjít, ale to se 
budu muset ještě hodně snažit,“ říká odhodla-
ně Milata, který má v kariéře ještě jeden cíl: 
„Chci vyhrát nejtěžší sjezd na světě v rakous-
kém Kitzbühelu. Jezdí na tom úplně ti nejlepší. 
Třeba z Čechů tam už dlouho nikdo nestarto-
val, protože je to i hodně o odvaze.“

Frýdlantští fotbalisté přezimovali na deváté 
příčce. Na podzim vybojovali 21 bodů, na jaře 
ale nechtějí polevit a znovu se budou spolé-
hat na hojnou podporu fanoušků. Boje o další 
body v Moravskoslezské divizi E odstartují 
o  víkendu 17. – 18. března, kdy frýdlantští 
vyrazí do Olomouce na hřiště FK Nové Sady. 
O týden později, konkrétně v neděli 25. břez-
na, přivítá 1. BFK Frýdlant na svém hřišti 
soupeře ze Slavičína. Utkání bude mít výkop 
v 15.00 hodin. „Chtěl bych za celý tým pozvat 
všechny naše fanoušky. Ve Frýdlantu jsou tra-
dičně nejvyšší návštěvy v soutěži a pevně vě-
říme, že tomu tak bude i v jarní části soutěže. 
Navíc všem soupeřům se u nás hraje dobře 
i díky skvělé kulise, kterou naši fanoušci umí 
vytvořit,“ pozval všechny příznivce trenér 
Martin Šrámek. „Naším cílem pro jaro je po-
hybovat se v klidném středu tabulky,“ dodal. 
Fanoušci se mohou na každém domácím zá-
pase také těšit na soutěže o ceny včetně slo-
sovatelného bulletinu. Vstupné zůstává ne-
změněno, dospělí zaplatí 35 Kč, senioři 25 Kč, 
ženy a děti mají vstup zdarma. Další domácí 
zápasy Frýdlant sehraje s Opavou B (8. 4.), 
Hranicemi (22. 4.), Bohumínem (2. 5.), Vsetí-
nem (13. 5.), Petrovicemi (27. 5.) a Šternber-
kem (10. 6.).
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TALENTOVANÝ FRÝDLANTSKÝ 
LYŽAŘ SNÍ O OLYMPIÁDĚ

V neděli 11. února 2018 pořádal klub SK 
Frýdlant okresní přebory ve dvou kategori-
ích. Kategorii nejmladších žáků a žákyň zce-
la ovládli Adam Ondračka a Eliška Stramová 
z SK Frýdlant. Vyhráli dvouhry, společně vy-
hráli smíšenou čtyřhru a Adam přidal i zlato 
ve čtyřhře s Matějem Šrubařem z Kozlovic. 
Nejlepším starším žákem okresu se stal Jan 
Szotkowski z Dolní Lomné. Frýdlant hájil 
Adam Bakota, který získal bronzovou medaili. 

Výsledky:
Dvouhra nejmladších žáků:                                                     
1. Ondračka Adama - SK Frýdlant                                             
2. Šrubař Matěj - Kozlovice                                                        
3. Kaňa Tomáš - SK Frýdlant                                                       
Dvouhra nejmladších žákyň:
1. Stramová Eliška - SK Frýdlant
2. Nitrová Valerie - SK Frýdlant
3. Dudková - TTC
Dvouhra starších žáků:  
1. Szotkowski Jan - Dolní Lomná
2. Hýl Jakub – Brušperk
3. Bakota Adama -  SK Frýdlant

Začátek šachového roku byl vyhrazen Kraj-
ským přeborům družstev škol. Velkého úspě-
chu na něm dosáhla obě družstva reprezentu-
jící náš okres a zároveň Beskydskou šachovou 
školu, která v kategorii prvního stupně obsa-
dila první a druhou příčku. Na prvním místě 
skončila frýdlantská ZŠ Komenského, která 
hrála ve složení Matyáš Kaňák, Ondřej Matusík, 
Martin Odrstrčil a Petr Matusík. Na druhém 
místě se umístila 8. ZŠ Frýdek-Místek zastou-

pena Jaromírem Osinou, Antonínem Zemkem, 
Ondřejem Šigutem a Janem Ptáčníkem.

O den později se ve Frýdku-Místku bojovalo 
v kategorii středních škol. První místo vybojo-
valo družstvo Gymnázia Petra Bezruče, ve kte-
rém nastupovali Dominik Kula, Matěj Kuchař, 
Rostislav Berezjuk a také frýdlantská Natalie 
Kaňáková. Beskydská šachová škola uspěla 
i  v  kategorii druhého stupně základních škol, 
kde kromě zlaté získala i stříbrnou medaili.

FOTBALISTÉ STARTUJÍ 
JARNÍ SEZONU

OKRESNÍ PŘEBORY 
VE STOLNÍM TENISU

FRÝDLANTŠTÍ ŠACHISTÉ NEJLEPŠÍ MEZI ŠKOLAMI
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Pro náš příjemný pocit a dobrou náladu po-
třebujeme relaxaci a sport bez výjimky počasí 
a ročního období. V našem centru je výhoda, 
že jsou všechny relaxační a sportovní atrakce 
pod jednou střechou, tudíž je můžete využívat 
kdykoliv. A právě v březnu je třeba nejvyšší čas 
začít myslet na léto a na dovolenou a tzn. na 
plavky. Někdo už může být připraven, někdo 
zaskočen. Nevadí, u nás se dá zvládnout vše. 
Pokud potřebujete poradit, jak snížit pár kilo 
a zpevnit postavu, máme pro vás k dispozici 
fitness trenéra, který vám připraví cvičební 
plán na míru. Pak už jen můžete sledovat, jak 

se vám tělo krásně formuje. Toto vše můžete 
doplnit novými energetickými potravinovými 
doplňky, které jsou k dostání u nás na recepci.

V březnu slavíme Mezinárodní den žen 
a  určitě na naše ženy nezapomínáme ani my 
v Kotelně. Po celý den mohou všechny dívky, 
slečny, ženy navštívit naše sportovní a relaxač-
ní aktivity se slevou 30 %.

Také v březnu nezapomeňte na NOČNÍ 
WELLNESS, bude hned 3x a to 2., 16. a 30. 
března vždy od 21.30 hodin do půlnoci. Za 
zvýhodněnou cenu 200 Kč na osobu navštíví-
te saunu, bazén a Whirlpool. Noční wellness 
se těší velké oblibě klientů, takže neváhejte 
a svou účast zarezervujte dopředu.

Ještě určitě celý březen budeme foukat do 
naší tenisové haly, abyste si mohli i v tomto 
předjarním počasí zahrát váš oblíbený tenis. 
Mimo jiné můžete také hrát stolní tenis na jed-
nom ze squashových kurtů.

Sledujte naše webové stránky a Facebooko-
vý profil Kotelny, kde pravidelně zveřejňuje-
me všechny připravované akce.

Těšíme se na vaši návštěvu, vaše centrum 
sportu a relaxace Kotelna.

BŘEZNOVÉ AKCE V RELAXAČNÍM 
A SPORTOVNÍM CENTRU KOTELNA

Hýbat bychom se měli v každém věku. Tě-
locvičná jednota Sokol Frýdlant nad Ostravicí 
proto nenabízí jen cvičení pro děti, ale také 
pro dospělé. Marie Magdoňová vede každé 
pondělí (16:30 – 17:30) kondiční cvičení pro 
mladší ženy a Vlaďka Baranová pořádá v pon-
dělky (18:00 – 19:00) zdravotní cvičení pro 
ženy. Obě cvičení probíhají v malém sále naší 
sokolovny. Ze cviku ale nevyjdou ani muži, 
pro které jsou určeny páteční hodiny (20:00 
– 21:30) posilování se zaměřením i na míčové 
hry pod vedením Mirka Kupči. „Všechna tato 
cvičení můžete vyzkoušet jednotlivými vstupy 
nebo celoročním členstvím v naší sokolovně,“ 
pozvala všechny zájemce Marie Magdoňová.

V polovině příprav na XVI. Všesokolský slet 
2018, který se koná v Praze, jsou i další čle-
nové naší jednoty. Vlaďka Baranová nacvičuje 
se svými cvičenkami krásnou sletovou sklad-
bu Ženobraní na hudbu skupiny Čechomor 
a starší generace seniorů piluje pod vedením 
Sylvy Jeřábkové, Jany Kaňákové a Zdeňka Šim-
čáka sletovou skladbu Princezna republika. 
S děvčaty Gymnastické školičky pojedou i Ma-
rie Magdoňová a Markéta Chmelová, které na-
cvičují sletovou skladbu V peřině. „Všichni cvi-
čenci se do Prahy těší, protože kromě nácviků 
a vystoupení bude připraven bohatý sletový 
program s možností projít si kulturní památky 
zdarma,“ prozradila Marie Magdoňová.

V SOKOLOVNĚ CVIČÍ I DOSPĚLÍ

V Jablonci nad Nisou se ve dnech 26. – 28. 
ledna 2018 konalo Mistrovství České republiky 
v běhu na lyžích, které bylo zároveň nominač-
ním závodem na ME kategorie U 18. 

Fantastického úspěchu v centru běžeckého 
lyžování dosáhl Honza Kváš z BH Ski teamu z 
Frýdlantu nad Ostravicí, když v závodě na 10 
km volnou technikou obsadil 2. místo. Je to pro 
Honzu obrovské zadostiučinění za dlouhodo-
bou a náročnou přípravu, kterou provázela růz-
ná zranění. 

Vzhledem k omezeným a náročným podmín-
kám pro přípravu mladých talentů na běžecké 
lyžování v našem regionu je takový úspěch vý-
jimečný. 

Téměř tři stovky judistů se zúčastnilo pres-
tižní soutěže dorostu a juniorů v Olomouci. 
Naši předvedli kvalitní výkony a vybojovali 
medailová umístění. Výborného výsledku 
dosáhla především Karolína Kubíčková, která 
po roční pauze, zapříčiněné zraněním kole-
na, získala zlato v kategorii dorostenek i žen. 
Stříbro mezi ženami brala Natálie Filipcová, 
bronz v dorostu vybojoval Kamil Kissa, který 
hostuje v prestižní dorostenecké lize v týmu 
Olomouce. „Je jedničkou ve váze do 81 kilo-
gramů a svým výkonem pomohl týmu v prv-
ním ligovém kole ke druhému místu. Součástí 
olomouckého týmu jsou i naši další borci Ši-
mon Filipec, Ondřej Sláma a Vojtěch Hronek,“ 
řekl předseda Juda Beskydy Luděk Kubíček.

V akci byli i nejmladší benjamínci a mladší 
žáci, kteří se zúčastnili mezinárodní soutěže 
v Žilině.  Třináct zástupců Juda Beskydy tam 
získalo devět medailí, z toho čtyři zlaté, které 
vybojovali Monika Jančíková, Ondřej Karko-
ška, Adam Rusňák a Karolína Křivá. Výbor-
ný výkon předvedli také ostatní medailisté 
Andrea Ramíková, Antonín Kubíček, Pavel 
Křivý, Eliška Fajkusová a Zuzana Hyrníko-
vá. V nejbližší době čeká frýdlantské judisty 
účast na prvním kole Českého poháru, který 
je nominační soutěží pro mistrovství repub-
liky. O  medaile v náročné mezinárodní kon-
kurenci budou bojovat i chlapci a děvčata ze 
základny v Nové Vsi.

HONZA KVÁŠ VICEMISTREM 
ČR V BĚHU NA LYŽÍCH

JUDISTÉ BUDOU BOJOVAT 
O MISTROVSTVÍ REPUBLIKY

POŘÁDÁTE ZAJÍMAVOU 
AKCI VE FRÝDLANTU N.O.?
Nebo chcete otisknout informace o dění vašeho spolku? 
Staňte se přispěvateli. Články přijímáme na e-mailové adrese: 

redakce@frydlantskenoviny.cz

Zde je místo pro vaši 
reklamu 10,- Kc 1 cm2.
 inzerce@frydlantskenoviny.cz

ˇ



Znáte Noc s Andersenem? Děti mohou jednou za rok strávit v téměř 1 000 knihoven noc plnou tajemství, her a zábavy. Tradičně i v té naší. Letos si navíc budeme 
připomínat několik výročí. Koncem roku 1938 začaly vycházet… viz první tajenku a před 180 lety Hans Christian Andersen napsal svou pohádku… viz druhou tajenku.

Krížovka na konecˇ

inzerce


